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Rekonštrukcia centrálnej autobusovej stanice sa blíži
Práce by sa mohli rozbehnúť na prelome apríla a mája

Dlho očakávaná rekonštrukcia cen-
trálnej autobusovej stanice v  Žiari 
nad Hronom sa čoskoro rozbehne. 
Cieľom rekonštrukcie je vytvoriť zo 
stanice moderný priestor, ktorý bude 
cestujúcim poskytovať vyšší komfort 
ako v súčasnosti. Obnova bude pozo-
stávať z  dvoch etáp, počas ktorých 
postupne vynovia obe časti stanice. 
Súčasťou prác bude aj dočasne zvý-
šená prašnosť a hluk, preto verejnosť 
žiadame o trpezlivosť. Obyvatelia sa 
však dočkajú novej stanice, plnej 
zelene.    

Výsledkom bude
moderná stanica

Účelom projektu je modernizovať za-
staranú a  nevyhovujúcu infraštruktú-
ru stanice, aby lepšie spĺňala súčasné 
požiadavky na bezpečnosť, komfort 
a  funkčnosť verejnej dopravy. Projek-
tový manažér Miloš Čerťaský hovorí, že 
projekt rekonštrukcie je momentálne 
v štádiu kontroly verejného obstaráva-
nia: „Potrebné dokumenty sme už zaslali 
príslušným orgánom. Predpokladaný za-
čiatok prác závisí od výsledku finančnej 
kontroly sprostredkovateľským orgá-
nom, ktorým je v tomto prípade Minis-
terstvo dopravy SR. Odhadujeme, že 
práce na stavbe by sa mohli rozbehnúť 
v druhej polovici apríla, resp. začiatkom 
mája.“ Ako ďalej podotýka, cieľom je 
vytvoriť moderný dopravný uzol, ktorý 
bude efektívne slúžiť miestnym obyva-
teľom, návštevníkom a cestujúcim. 

Očakávané výsledky projektu 
• modernizovaná infraštruktúra 
a technické vybavenie (obnovené ná-
stupištia, prístrešky, chodníky a komuni-
kácie, ktoré budú bezpečné a komfortné 
pre cestujúcich aj dopravcov, zavedenie 
moderného osvetlenia a zlepšenie do-
pravného značenia, inštalácia moder-
ných informačných tabúľ pre cestujú-
cich, osadenie mobiliáru), 

• zvýšená bezpečnosť a komfort ces-
tujúcich (nové prístrešky na ochranu 
pred poveternostnými vplyvmi, zlepše-
né zázemie, inštalácia bezpečnostných 
prvkov, ako sú kamerové systémy a mo-
nitoring), 

• bezbariérový prístup (zabezpečenie 
prístupu pre osoby so zníženou pohyb-
livosťou prostredníctvom bezbariéro-
vých trás), 

• ekologické a  udržateľné riešenia 
(výsadba zelene, vytvorenie oddychovej 
zóny pre cestujúcich), 

• zvýšenie atraktivity verejnej do-
pravy (zvýšený počet cestujúcich 
vďaka modernejšiemu, bezpečnejšie-
mu a  komfortnejšiemu prostrediu, čo 
podporí verejnú dopravu ako alterna-
tívu k osobnej automobilovej doprave, 
zlepšená orientácia a  informovanosť 
cestujúcich prostredníctvom moder-
ných informačných systémov). 

Tieto výsledky prispejú k dlhodobému 
zlepšeniu verejnej infraštruktúry, ako 
aj k zvýšeniu efektivity dopravnej siete 
v meste Žiari nad Hronom a v regióne, 
v ktorom sa nachádza.  
Zdôrazňuje primátor Žiaru nad Hronom 
Peter Antal: „Chceme podporiť verejnú 
dopravu ako udržateľnú alternatívu 
k individuálnej automobilovej doprave. 
Zároveň projekt smeruje k  zlepšeniu 
dostupnosti pre osoby so zníženou po-
hyblivosťou, zvýšeniu komfortu cestu-
júcich a využitiu moderných technológií 
na lepšiu orientáciu a  informovanosť. 
Projekt zároveň podporuje širšie ciele 
udržateľnej mobility na úrovni Ban-
skobystrického samosprávneho kraja, 
nakoľko má široký a pozitívny vplyv na 
celý región BBSK.“

Z projektu sa vypustila FVE
Celkové oprávnené náklady na začiatku 
predstavovali 2 milióny, 710 tisíc eur. 
Z pôvodného projektu sa však vypusti-
la fotovoltická elektráreň a tak predpo-
kladaná hodnota zákazky predstavuje 
v súčasnosti 2 205 984,96 € bez DPH. Zo 
správy, ktorú vypracoval architekt Matej 
Babuliak vyplýva, že cieľom revitalizá-
cie je vytvoriť lepší a hlavne užitočnejší 
mestský priestor: „Chceme dostať na 
stanicu novú zeleň a tým pomôcť zlep-
šiť nielen estetickú funkciu, ale aj klímu 
daného miesta. Cieľom je tiež vytvoriť 
lepšie a pohodlnejšie priestory pre ces-
tujúcich a obyvateľov mesta. V návrhu 
sme nemenili koncept dopravy a zasta-
vení vzhľadom na to, že ponechávame 
polohu existujúcich nástupíšť. Čo sa 
týka existujúceho prestrešenia, zhod-
notili sme, že obe oceľové konštrukcie 
majú zdravú kostru, čiže nosné stĺpy aj 
pozdĺžne profily. Plechy a žľaby sú však 
skorodované, preto navrhujeme ich asa-
náciu. Na očistenú nosnú konštrukciu 
bude nainštalovaná nová krytina a ná-

sledne aj nový podhľad. Konštrukcia sa 
doplní o estetický doplnok rebrovania, 
aby sa dlhá rovná hmota rozdelila na 
opticky menšie celky.“

Ako sa ďalej píše v správe od architektov, 
ďalším zásahom je riešenie spevnenej 
asfaltovej plochy. Pôvodná asfaltová 
plocha je podľa nich príliš veľkým ne-
využitým spevneným priestorom, čo 
nepôsobí dobre ani esteticky, funkčne 
či ekologicky. Návrh preto rieši presun 
existujúcich zastavení taxi do priestoru 
vedľa zastávky MHD. V priestore tak pri-
budnú zelené plochy, trvalkové záhony 
a tri pergoly. Papierové cestovné poriad-
ky nahradia svetelné informačné tabule. 

Stavebné práce sa rozbehnú
do niekoľkých týždňov

Zhotoviteľom rekonštrukcie žiarskej au-
tobusovej stanice je spoločnosť COLAS 
Slovakia a.s. V meste už firma realizova-
la pre Slovenskú správu ciest rozsiahlu 
rekonštrukciu hlavného ťahu, takmer 
6 km dlhého úseku Ul. SNP. Do prác sa 
chcú pustiť hneď ako to bude možné. 
Rekonštrukcia bude prebiehať v dvoch 
etapách, aktuálnu časť stanice, na ktorej 
sa bude pracovať, vždy ohradia a bude 
jasne definované, kde je stavenisko. 
Začať by mali v zadnej časti stanice pri 
betónovom múre. Potvrdzuje Matej 
Matyšek, vedúci strediska Banská Bys-
trica spoločnosti Colas: „Momentálne 
prebieha vytýčenie inžinierskych sietí, 
výber materiálu, čiže akási predprípra-
va na stavbu. Stavba bude rozdelená na 
dve etapy, každú by sme mali stihnúť 
urobiť za tri mesiace, to znamená, že 
za šesť mesiacov by sme mali mať celú 
rekonštrukciu hotovú a mali by sme ju 
odovzdať do užívania. Keď skončíme 
prvú etapu, teda jednu časť stanice, tú 
plánujeme odovzdať do predčasného 
užívania, aby ju mohla verejnosť využí-
vať.“ Všetky práce by chceli stihnúť zre-
alizovať najneskôr do novembra 2026.

Verejnosti zdôrazňuje, že autobusová 
stanica nebude kompletne uzavretá, iba 
čiastočne (jej polovica). Fungovať bude 
v obmedzenom režime. Matej Matyšek 
zároveň vopred upozorňuje na dočas-
né obmedzenia a intenzitu stavebných 
prác: „Ľudia budú musieť počas nie-
koľkých mesiacov trvania stavby zná-
šať stavebný ruch, prašnosť na stavbe, 
bude tam prítomný aj bezpečnostný 
technik. Pracovať plánujeme šesť dní 

v  týždni. Ak to bude potrebné, tak aj 
sedem. Bežný človek ohrozený nebude, 
resp. budeme dohliadať na to, aby ľudia 
a deti v bezpečí vedeli nastúpiť a vystú-
piť z autobusov.“

O trpezlivosť verejnosť žiada aj primátor 
Peter Antal: „Sme veľmi radi, že sa nám 
podarilo získať nenávratný finančný prí-
spevok. Každá stavba so sebou prináša 
aj určité obmedzenia, preto prosíme 
ľudí, aby akceptovali to, že dočasne 
bude na pár mesiacov uzavretá časť ná-
stupišťa, a úplne komfortné nebude ani 
nastupovanie do jednotlivých spojov. 
Musíme pristúpiť k zlúčeniu niektorých 
nástupíšť, z dvadsiatky bude v podsta-
te funkčná polovica, keďže časť stanice 
bude počas prác uzavretá.“ Po rekon-
štrukcii sa počet nástupíšť nezmení, 
bude ich znova dvadsať. 

SOS tlačidlo zostane zachované
Na autobusovej stanici funguje aj SOS 
hláska, ktorá slúži na okamžité privola-
nie pomoci v krízových situáciách. Ide 
o stĺp s núdzovým tlačidlom (podobné 
sa nachádzajú aj na iných strategických 
miestach v meste), ktoré sú priamo pre-
pojené s mestskou políciou. SOS hláska 
bude funkčná aj po rekonštrukcii stani-
ce, len bude umiestnená na inom mies-
te, pravdepodobne v oddychovej zóne. 

Autobusovú stanicu v Žiari nad Hronom 
niekoľko rokov prevádzkovala spoloč-
nosť SAD Zvolen, od júla 2023 má sta-
nicu v  prenájme mestská spoločnosť 
Technické služby Žiar nad Hronom spol. 
s r.o.. Samospráva vypovedala zmluvu 
pôvodnému nájomcovi, dopravca podľa 
mesta neinvestoval do modernizácie ná-
stupíšť a stanica už nespĺňala štandardy 
21. storočia. 

Nová žiarska autobusová stanica bude 
mať aj oddychovú zónu, kde bude 
dlažba, zelené plochy s  trvalkovými 
záhonmi, lavičkami, smetnými košmi 
a  stojanmi na bicykle. V  betónových 
kvetináčoch budú rásť dekoratívne 
trávy, trvalky a cibuľoviny. Cestujúci sa 
na novej stanici budú môcť v prípade 
nepriaznivého počasia skryť v  zastáv-
kach. Ďalšou výhodou priestoru bude, 
že bude bezbariérový. 

(mdeb)
Foto: Peter Vörös, projektová

dokumentácia rekonštrukcie CAS
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SPRAVODAJSTVO

Banskobystrický samosprávny kraj 
(BBSK) stavia v  našom meste novú 
budovu, ktorá bude slúžiť pre účely 
Domova sociálnych služieb (DSS) Do-
ména. DSS Doména je organizačnou 
zložkou ZSS Lipa Žiar nad Hronom, 
pričom poskytuje sociálnu službu 
typu Domov sociálnych služieb am-
bulantnou formou pre deti, mladých 
dospelých a dospelých s mentálnym 
postihnutím, s duševnými poruchami 
a poruchami správania s kapacitou 16 
klientov. 

Stavba pokračuje podľa plánu, 
kapacita sa zvýši

Novostavba zariadenia sociálnych slu-
žieb je situovaná v  susedstve žiarskej 
nemocnice na Sládkovičovej ulici na 
pozemku vo vlastníctve BBSK. Stavba 
novej Domény pokračuje v súlade s har-
monogramom projektu s plánovaným 
ukončením začiatkom júla 2026. Pôjde 
o  modernú, prízemnú, plne bezbarié-
rovú budovu s  kapacitou 25 klientov, 
s dostatočnými priestormi pre terapie, 
záujmovú činnosť a oddych, ako aj so 
zázemím pre zamestnancov, uisťuje 
Banskobystrický samosprávny kraj. Ako 
nám povedala jeho odborná referentka 
pre komunikáciu Vanesa Čierna, hoto-
vá je hrubá stavba: „Boli osadené okná, 
strecha, spravené je aj zateplenie a fa-
sáda. Okrem toho sú hotové vnútorné 
elektrické rozvody, rozvody zdravotech-
niky, kúrenie, podlahové potery, zárub-
ne a obklady. V exteriéri pribudli vodo-
zádržné opatrenia a vsakovacie bloky. 
Medzi ďalšími prácami, ktoré postupne 

realizujeme, sú vnútorné omietky, stro-
py a podlahy, rovnako aj riešenie vnútor-
ného vybavenia zariadenia či prekládka 
vysokého napätia.“ 

Mesto tento krok víta
Mesto Žiar nad Hronom poskytuje via-
ceré sociálne služby. Či už ide o Komu-
nitné centrum, detské jasle, zariadenie 
pre seniorov Domov pri kaštieli, n.o., 
domácu opatrovateľskú službu, odľah-
čovaciu službu, v rámci podporných slu-
žieb je to aj stredisko osobnej hygieny či 
práčovňa, mesto podporuje aj preprav-
nú službu. Ako ukazuje súčasnosť, v Žiari 
nad Hronom je dostatočný dopyt po ta-
komto type sociálnej služby. Potvrdzuje 
to aj Monika Minárová, vedúca Odboru 
starostlivosti o  obyvateľa: „Prieskum 

dopytu po sociálnych službách, ktorý 
sme realizovali vlani medzi obyvateľmi, 
jednoznačne potvrdil, že tento druh 
a forma pomoci sú v našom regióne po-
trebné a žiaduce, ba priam nevyhnutné. 
Mesto tento krok samosprávneho kraja 
úprimne víta, nakoľko odkázaných ľudí 
je v meste a jeho okolí veľa. 

A  ak majú klientov, ktorých súbežne 
opatruje fyzická osoba, týmto opatrova-
teľom vzniká čas na rekonvalescenciu.“

Dôvodom výstavby novej budovy je 
najmä bezbariérovosť, obmedzené 
priestory a  nedostatočná kapacita te-
rajšej budovy na Ulici SNP č. 64. Klienti 
by sa do novej Domény mali presťaho-
vať v septembri tohto roka a bude ich 
o deväť viac ako doteraz. 

V Žiari nad Hronom pokračujú vo výstavbe
novej budovy pre účely DSS Doména

Čo sa stane s budovou na Ul. SNP
Výstavba novej Domény je financovaná 
z  Plánu obnovy a  odolnosti a  zdrojov 
Banskobystrického samosprávneho 
kraja. Celková suma za dielo je zaz-
mluvnená na 1 116 800 € bez DPH. Čo 
sa stane s budovou, kde aktuálne Domé-
na sídli, zatiaľ známe nie je. „O pôvodné 
priestory DSS Doména mesto nebude 
prejavovať záujem, nakoľko budova 
v súčasnom stave nespĺňa bezbariéro-
vosť a vzhľadom na to, že ide o budovu 
historického významu, nie je možné 
v nej vykonávať potrebné priestorové 
zmeny pre poskytovanie určitého typu 
sociálnej starostlivosti,“ prezradila Mo-
nika Minárová. Jasno v budúcnosti vy-
užitia zatiaľ nemá ani BBSK. Dopĺňa Va-

nesa Čierna: „Aktuálne Banskobystrický 
samosprávny kraj vyhodnocuje viaceré 
možnosti využitia pôvodnej budovy 
a po ukončení výstavby novej budovy 
bude informovať o ďalších plánoch.“

Pre úplnosť ešte dodáme, že nová Kon-
cepcia rozvoja sociálnych služieb v Ban-
skobystrickom samosprávnom kraji na 
roky 2026 až 2032 podporuje filozofiu 
dostupnosti ambulantných služieb 
v kraji. Rozširovanie kapacít ambulant-
ných zariadení tak bude reagovať na 
mapovanie potrieb v kraji a rozširovanie 
kapacít bude okrem tejto analýzy pod-
mienené aj možnosťami financovania.

(mdeb)
Foto: archív BBSK

Stavebný ruch v našom meste neutí-
cha ani v týchto mesiacoch. Obyvate-
lia mesta mohli v ostatných dňoch za-
registrovať presun vozidla s takmer 
dvadsať metrovým nákladom. Síce 
to neboli až 35-metrové nosníky ako 
v krajskej Banskej Bystrici, kde bude 
most spájať malú železničnú stanicu 
s centrom mesta ponad Hron, u nás to 
bude znamenať bezpečnejší prejazd 
Partizánskou ulicou ponad Lutilský 
potok. Postupne sa rozbieha aj vý-
stavba cesty popod komplikovanú  
križovatku pri mestskej časti Šášov-
ské Podhradie, kde zhotoviteľ stavby 
začal s výrubom drevín. 

Osadili železobetónové nosníky 
Dňa 20.marca 2026 v  dopoludňajších 
hodinách prešiel ulicami mesta špeci-
álny náklad. Ako vysvetľuje projektant 
Martin Hajdóny, išlo o  dôležitý míľnik 
v tejto stavbe: „Osadené boli železobe-
tónové predpäté nosníky s dĺžkou 18,8 
metra a váhou 13 ton. Pri preprave sme 

nezaznamenali žiadne komplikácie, išlo 
o  klasickú nadrozmernú prepravu so 
sprievodným vozidlom, ktoré nadroz-
merný náklad doprevádzalo počas ce-
lej cesty zo Senca.“ Okoloidúci si mohli 
všimnúť aj vysoký žeriav, ktorý nosníky 
prekladal na správne miesto. Viac povie 
Martin Hajdóny: „Pri osádzaní nosníkov 
bol použitý žeriav s nosnosťou 100 ton 
a  keďže žeriavnik bol šikovný, trvalo 
to len dve hodiny. Aktuálne sa armuje 
spriahajúca doska, ktorá sa bude be-
tónovať predpokladám v  najbližších 
dňoch aj s priečnikmi, ktoré sú nad opo-
rami. Čo sa týka ďalších prác, nosníky sa 
pokladali na elastomerové ložiská. Ide 
o gumové bloky, ktoré slúžia ako ložisko. 
To slúži na to, aby sa nosná konštrukcia 
rozťahovala a sťahovala bez toho, aby 
nedošlo k poškodeniu konštrukcie.“ Ako 
nám ďalej prezradil, prepojenie medzi 
vozovkou a mostom je riešené mostným 
záverom s nízkou hlučnosťou, ktorý sa 
štandardne navrhuje v intraviláne.

Najnáročnejšia časť
stavby je hotová

Na otázku, či je za nami najkomplikova-
nejšia časť stavby, Martin Hajdóny od-
povedá: „Áno, dá sa povedať, že najri-
zikovejšie a konštrukčne najnáročnejšie 
práce máme za sebou. Pred nami sú ešte 
technologicky citlivé činnosti, najmä be-
tonáž dosky, skúšky, izolácia a osadenie 
mostných záverov, kde je kľúčové dodr-
žať technicko-kvalitatívne podmienky 
(TKP) Ministerstva dopravy SR.“ Ako sme 
už spomínali v texte vyššie, po armovaní 
spriahajúcej dosky a betonáži bude do-
držaná technologická prestávka na zní-
ženie vlhkosti betónu, aby bolo možné 
vykonať odtrhové skúšky. Následne sa 
zrealizuje izolácia mostovky, rímsy, vo-
zovka a ďalšie príslušenstvo.

Práce pokračujú podľa plánu
Časový harmonogram stavby by sa 
dodržať mal, práce postupujú podľa 
plánu. Termín je daný zhotoviteľom, 
spoločnosťou VIAKORP s.r.o. Na osádza-
nie nosníkov sa bol pozrieť aj primátor 
Žiaru nad Hronom Peter Antal: „S pote-
šením môžem konštatovať, že práce na 
dôležitom moste na Partizánskej ulici 
napredujú podľa stanoveného plánu. 
Kľúčovým momentom dnešného dňa 
bolo úspešné osadenie všetkých most-
ných nosníkov realizátorom stavby. Ten-
to technický míľnik nám dáva istotu, že 
harmonogram prác zostáva pevný a avi-
zovaný termín odovzdania diela v lete 
2026 by nemal byť ohrozený. Chcem sa 
poďakovať Banskobystrickému samo-
správnemu kraju za to, že vníma obno-

Most na Partizánskej má najkomplikovanejšiu časť stavby za sebou

vu mostov v našom regióne ako prioritu. 
Je kľúčové, že rekonštrukcie sa realizujú 
včas – nie až vtedy, keď si ich nevyhovu-
júci stav vynúti ich uzatvorenie.“

A čo sa na stavbe ešte bude diať? Odpo-
vedá projektant Martin Hajdóny: „Most-
né závery sa budú osádzať v mieste di-
latácie mosta. Predpokladaný postup 
je taký, že najskôr sa zrealizuje ložná 
asfaltová vrstva (s prebehnutím aj po-

nad dilatáciu), po vychladnutí sa asfalt 
v mieste dilatácie zareže a vyberie a ná-
sledne sa osadí mostný záver. Zhotoviteľ 
môže zvoliť aj alternatívny postup, t. j. 
osadenie mostného záveru pred asfalto-
vaním; konkrétny technologický postup 
určí zhotoviteľ v nadväznosti na zvolenú 
technológiu a TKP.

(mdeb)
Foto: Peter Vörös
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nočného neba
v našom meste III.

Počas 80. rokov minulého storo-
čia nárast populácie vo vtedy už 
jasne priemyselnom okresnom 
meste Žiar nad Hronom stabilne 
pokračoval a s ním spojená stále 
väčšia mestská zástavba a svetel-
né znečistenie počas noci začali 
spôsobovať ťažkosti pri pozoro-
vaní hviezd z astronomickej veže.

skou vežou a terasou pre prenosnú 
techniku, bolo sprístupnené verej-
nosti 26. septembra 1996, keď ako 
prví ho navštívili hvezdári z  Levíc. 
Hvezdáreň sa do týchto vysoko 
moderných priestorov presťahova-
la už ako Hvezdáreň Maximiliána 
Hella, rodáka zo Štiavnických Baní 
a  najvýznamnejšieho slovenského 
astronóma 18. storočia.

Mgr. Peter Mlatec, PhD., kastelán
Foto: Hvezdáreň s kupolou

planetária po západe slnka

Vtedajší riaditeľ okresnej hvezdár-
ne Štefan Kochan (pri príležitosti 
40. výročia jeho smrti si v júli tohto 
roka budeme pripomínať jeho zá-
sluhy v osobitnom vstupe do tejto 
rubriky) dlhodobo hľadal riešenie 
tohto problému. Priniesol mu ho Bo-
huš Príhoda, ktorý mu navrhol po-
staviť planetárium, v ktorom by bola 
nočná obloha premietaná na vnút-
ro kupoly. V tom čase existovalo na 
území dnešnej Slovenskej republiky 
iba jedno fungujúce planetárium, 
sprístupnené verejnosti 4. decem-
bra 1975 v Košiciach, v budove Slo-
venského technického múzea.

O presadenie myšlienky planetária 
v našom meste sa najväčším podie-
lom zaslúžila vtedajšia riaditeľka 
hvezdárne Ľubomíra Šeševičková. 
V  tom čase sa plánovala výstavba 
planetária v neďalekej Banskej Bys-
trici, ale projekt prekazili problémy 
s budovou, v ktorej sa malo nachá-
dzať. Pani Šeševičková trpezlivo 
a logicky poukazovala na výborné 
podmienky v Žiari nad Hronom.

Budovu projektovali Ing. arch. Ru-
žena Molitorová s  manželom Ing. 
arch. Igorom Molitorom. Nové pla-
netárium, vybavené aj hvezdáren-

Obyvatelia Žiaru nad Hronom už 
mohli zaznamenať pohyb pri trval-
kových záhonoch v  centre, pracov-
níčky Technických služieb začali s ich 
čistením- vyhrabávajú opadané lístie 
a drobné odpadky. Námestie Matice 
slovenskej, letný pavilón aj okolité 
stromy, sú ozdobené veľkonočnou 
výzdobou, okrem detí s  jej osádza-
ním pomáhali aj zamestnanci mest-
ských Technických služieb.  

Harmonogram kosieb
Okrem toho, že centrum mesta je už 
pripravené na Veľkú noc, poznáme 
aj harmonogram jednotlivých kosieb 
v meste. Zoznam je zverejnený na we-
bovej stránke mesta v sekcii Informácie 
z údržby zelene. Predpoklad je, že prvá 
kosba so zberom sa začne realizovať po 
Veľkej noci, resp. v 16.týždni až 20. týžd-
ni so začiatkom na uliciach Dr. Janského, 
Hollého a Š. Moysesa vo vnútroblokoch. 
Pokračovať sa bude na uliciach M.R. Šte-
fánika, A. Dubčeka a J. Kollára, A. Kmeťa 
až po Hviezdoslavovu ulicu a Svätokríž-
ske námestie. V  meste sa bude kosiť 
šesť až osemkrát, v závislosti od pove-
ternostných podmienok. Kosenie mes-
ta s mulčovaním bude realizované bez 
prestávky do konca sezóny. Manažment 
a frekvencia kosieb je priamo závislá naj-
mä od zrážok a teploty vzduchu.

Oproti minulému roku nastali aj určité 
zmeny. Potvrdzuje riaditeľ Technických 
služieb spol. s r.o. Igor Rozenberg: „Naj-
viac početné pripomienky občanov sme 

mali okolo vysokej trávy. Preto v tomto 
roku meníme systém kosenia od zák-
ladov. Zvyšujeme početnosť kosieb na 
maximum, podľa vzoru zmeny, ktorú 
sme v minulom roku zaviedli v parku. 
Tam síce kosíme robotickými kosačka-
mi bez zberu trávy, čo v meste v celom 
rozsahu nie je možné, ale kupujeme 
úplne nové stroje so záberom až 152 cm 
s mulčovaním trávy bez zberu. Tým sa 
podstatne zvýši produktivita práce a zá-
roveň aj početnosť kosieb v meste. Pre 
začiatok určujeme počet kosieb na spo-
mínaných šesť až osemkrát, ale v zásade 
budeme kosiť nepretržite, pokiaľ nám to 
počasie dovolí. Keďže ide o prvý rok, od 
tejto zmeny máme veľké očakávania.“

Nákup nových kosačiek
Park Š. Moysesa kosí od minulého roka 
šesť robotických kosačiek. Mesto plánu-
je nákup ďalších robotických kosačiek, 

ktoré by sa využívali na Námestí Mati-
ce slovenskej a na oddychovej zóne na 
Etape. Vedúca odboru životného pro-
stredia a  územného plánovania Ivana 
Martincová vysvetľuje: „V  súčasnosti 
plánujeme a vyhodnocujeme možnosti 
využitia robotických kosačiek a to na zá-
klade veľkosti plochy, prístupnosti plo-
chy, efektivity. Podľa toho sa vyhodnotí 
potrebný počet a  typ kosačiek. Kosba 
v centre mesta bude realizovaná podľa 
potreby a možností v danom priestore. 
Jednou z možností je aj kosba v nočnom 
režime (kvôli nízkej hlučnosti). V prvom 
rade bude testovací režim, skúšobná 
prevádzka a až potom nastavíme bežný 
režim kosby.“

To, či mesto obstará rovnaké kosačky, 
ako má v parku, záleží od cenovej po-
nuky. Vzhľadom na skutočnosť, že ide 
o správu kosačiek na diaľku cez apliká-
ciu, radnica by si priala, aby to boli také 

Predbežný harmonogram kosieb v meste je už známy
isté kosačky ako v parku. Dopĺňa Ivana 
Martincová: „Typ kosačiek bude podob-
ný ako v  parku, riešime však už novší 
model s vylepšenou technológiou.“

Aj Igor Rozenberg upozorňuje, že ani 
nové kosačky nebudú úplne samostat-
né: „Aj robotická kosačka je len stroj, 
ktorému pre prácu okrem príkazov treba 
vytvoriť prostredie a treba kontrolovať 
jeho fungovanie. V parku je to o niečo 
zložitejšie ako v meste, pretože tam pa-
dajú konáre, je tam napadané množstvo 
lístia a pod. V meste by mohli byť z toh-
to pohľadu podmienky priaznivejšie.“ 
Vedúca odboru životného prostredia 
zároveň žiada obyvateľov mesta o zho-
vievavosť:  „Zároveň z dôvodu väčšieho 
pohybu osôb v meste bude potrebné 
zo strany verejnosti rešpektovať zóny 

pohybu kosačiek medzi jednotlivými 
zelenými plochami, ktoré budú týmto 
režimom udržiavané.“

Obaja sa zhodli, že po skončení sezóny 
kosenia vyhodnotia fungovanie kosa-
čiek ako takých a prípadne upravia to, 
čo sa ukáže ako komplikované. 

Ešte dodajme, že samospráva ponechá 
časť zelených plôch aj pre hmyz. Uza-
tvára Ivana Martincová: „Po minulé roky 
sme ponechali časť plochy na podporu 
biodiverzity na Ul. Tajovského, v tomto 
trende budeme pokračovať.“ Pre motý-
le, včely a ďalšie opeľovače bude pone-
chaná aj kvetinová lúka- stredový pás 
na Ul. SNP.

(mdeb)
Foto:  Peter Vörös

Žiar nad Hronom navštívil v  piatok 
20. marca minister investícií, regio-
nálneho rozvoja a informatizácie SR 
Samuel Migaľ. Na pôde Mestského 
úradu rokoval s vedením mesta o ak-
tuálnych aj budúcich možnostiach 
čerpania eurofondov, ako aj o celko-
vom smerovaní jeho rozvoja.
Hlavnou témou stretnutia boli euro-
fondové aktivity mesta. Primátor Peter 
Antal priblížil, že diskusia sa sústredila 
nielen na už realizované projekty, ale aj 
na plány do budúcnosti.

„Pána ministra v prvom rade zaujímali 
naše eurofondové aktivity – projekty, 
do ktorých sme sa zapájali, ktoré aktu-
álne realizujeme, ale aj to, čo plánujeme. 
Diskutovali sme o tom, čo sa nám už po-
darilo, aj o tom, čo ešte chceme urobiť. 
To boli hlavné témy stretnutia,“ uviedol 
primátor Žiaru Peter Antal.

Eurofondy by mali viac
reflektovať potreby miest

a obcí, myslí si primátor
Minister sa podľa jeho slov zaujímal aj 
o širší kontext fungovania mesta. Témou 
bola situácia v spoločnosti Slovalco aj 
celkový rozvoj Žiaru nad Hronom. „Za-

ujímal sa o mesto ako celok – o to, čo sa 
nám podarilo, aj o aktuálne výzvy. Mys-
lím si, že odchádzal spokojný s tým, čo 
si vypočul,“ doplnil Antal.

Dôležitou súčasťou diskusie bolo aj na-
stavenie eurofondov do budúcnosti. 
„Je dôležité, aby sa rozvoj nastavoval 
zdola – z  regiónov. To znamená, že aj 
fondy by mali viac reflektovať potreby 
miest a obcí,“ zdôraznil primátor s tým, 
že mesto bude pozorne sledovať pripra-
vované výzvy v novom programovom 
období.

Migaľ: Mesto napreduje,
táto návšteva bola

pre mňa inšpiratívna
Minister Samuel Migaľ hodnotil návšte-
vu pozitívne a vyzdvihol napredovanie 
mesta: „Ako minister regionálneho roz-
voja navštevujem slovenské regióny veľ-
mi často a Žiar nad Hronom je mestom, 
ktoré má silné prepojenie na priemysel. 
Som rád, že sa situácia v Slovalcu posú-
va dopredu a že sa ju darí riešiť. Mesto 
zároveň napreduje – či už ide o športo-

Minister Samuel Migaľ v Žiari nad Hronom:
Témou rokovania boli eurofondy aj budúci rozvoj mesta

viská alebo celkovú kvalitu života. Táto 
návšteva bola pre mňa inšpiratívna,“ 
uviedol minister.

Dodal tiež, že témou rokovania boli aj 
možnosti do budúcnosti: „Rozprávali 
sme sa o  ďalšom programovom ob-
dobí a o tom, kde by sa mesto mohlo 
uchádzať o  prostriedky z  eurofondov. 
Príležitosti vidím aj v  podpore podni-
kateľského prostredia, nielen verejných 
inštitúcií, ale aj menších podnikateľov,“ 
doplnil.

Na záver minister ocenil aj samotné 
stretnutie s vedením mesta. „Stretnutie 
bolo veľmi konštruktívne. Pán primátor 
má skúsenosti z národnej aj regionálnej 
politiky a verím, že v podobných diskusi-
ách budeme pokračovať aj v budúcnos-
ti,“ uzavrel Samuel Migaľ.

(šov)
Foto: Peter Vörös



4 Mestské noviny  I  6. apríl 2026SPRAVODAJSTVO

V piatok, 27. marca 2026, sa v Hlavnej 
sále MsKC konalo tradičné podujatie 
Učiteľ na jednotku, počas ktorého 
udeľuje primátor Žiaru nad Hronom 
pri príležitosti Dňa učiteľov viaceré 
ocenenia.  Slávnostný ceremoniál 
vyzdvihuje prácu najlepších peda-
gogických aj nepedagogických za-
mestnancov materských a  základ-
ných škôl, ZUŠ a  CVČ za ich prínos, 
inovatívne metódy a  prístup k  žia-
kom. Na 18.ročníku tohto podujatia 
sa zúčastnilo viac ako 300 učiteľov 
a ďalších zamestnancov. 

Ocenených bolo dovedna 21 ľudí
Mesto ocenilo učiteľov za ich svedomi-
tú pedagogickú činnosť, profesionálny 
a  láskavý prístup k  deťom, výborné 
výsledky, neutíchajúcu kreativitu, tvo-
rivé nápady či vytváranie bezpečného 
a  podnetného prostredia pre svojich 
žiakov. Ocenenie dostalo 13 učiteľov, 
6 nepedagogických zamestnancov 
a  odovzdané boli aj dve mimoriadne 
ocenenia. Na slávnostnom ceremoniáli 
sa zúčastnili aj zástupcovia školských 
zariadení z partnerského mesta Svitavy, 
ktoré si v tomto roku taktiež pripomína 
okrúhle výročie vzniku. Príjemnú atmo-
sféru už na začiatku popoludnia navodil 
výrazný talent mladej generácie a fan-
tastický gitarista Dávid Bílek, ktorý s in-
terpretovanými pesničkami rozospieval 
aj početné publikum. Po úvodnom slove 
Jána Kulicha podujatie moderovala Sil-
via Hlôšková. Pre ocenených boli pripra-
vené nielen ďakovné listy, ale aj sovičky 
z drôtu.  

Prítomným
sa prihovoril primátor

Úcta k ľuďom, ktorí pracujú v školstve, 
je v našom meste dlhodobou a dôleži-
tou hodnotou- aj takéto slová odzneli 
z úst primátora Petra Antala, ktorý v prí-
hovore okrem iného poznamenal: „Toto 
podujatie je pre nás príležitosťou sa na 
chvíľu zastaviť v každodennom kolobe-
hu povinností a povedať to, čo možno 
nezaznieva až tak často, že si prácu uči-
teľov vážime, že ju považujeme za mi-
moriadne dôležitú a že bez nej by bu-
dúcnosť nášho mesta nemohla byť taká, 
akú si skutočne želáme. Byť učiteľom nie 
je len povolanie, byť učiteľom znamená 
mať trpezlivosť, pochopenie, vnútornú 
silu a veľkú mieru zodpovednosti. Zna-
mená to každý deň odovzdávať vedo-
mosti a  zároveň viesť deti a  mladých 
ľudí k hodnotám, k úcte, slušnosti, sa-
mostatnosti, k odvahe veriť vo vlastné 
schopnosti.“

Dnešné oceňovanie má podľa primá-
tora ešte jeden rozmer. Je vyjadrením 
úcty nielen k  jednotlivcom, ktorí si 
prevezmú ocenenie, ale aj ku všetkým, 
ktorí v našom meste zasvätili svoju prá-
cu školstvu. Všetkým, ktorí každý deň 
prichádzajú do škôl s vedomím, že ich 

práca má zmysel, že práve oni pomáha-
jú formovať budúce generácie, budúce 
osobnosti, budúcich odborníkov, ale 
predovšetkým budúcich dobrých ľudí. 
„Mnohí z nás si aj po rokoch pamätajú 
svojich učiteľov, nie iba pre to, čo nás 
naučili, ale aj preto, ako na nás vplývali 
ako ľudia. Pamätáme si tých, ktorí nás 
povzbudzovali, keď sme sami o  sebe 
pochybovali a  tých, ktorí nám vedeli 
v správnej chvíli podať pomocnú ruku. 
Práca učiteľa jednoducho často zacho-
vá stopu, ktorá pretrvá po celý život,“  
myslí si. 

13 ocenených učiteľov
v roku 2026

Monika Urblíková, ZŠ na Ul. Dr. Jan-
ského -  ocenená za obetavý a ľudský 
prístup, vytváranie bezpečného a pod-
netného prostredia pre svojich žiakov.

Ľubica Pružinová, ZŠ na Ul. Dr. Jan-
ského - ocenená za profesionálny prí-
stup a podporu rozvoja kritického mys-
lenia a tvorivosti žiakov.

Eva Adamcová, ZŠ na Ul. M.R.Štefá-
nika -  ocenená za zodpovednú, tvorivú 
a inovatívnu pedagogickú prácu, šírenie 
dobrého mena základnej školy.

Jovica Kovinčič, ZŠ na Ul. M.R.Štefá-
nika - ocenený za dlhoročnú  obetavú 
pedagogickú prácu, športovú prípravu 
žiakov na súťaže, za prezentáciu a šíre-
nie dobrého mena základnej školy.

Zdenka Trubanová, ZŠ na Ul. M.R.Šte-
fánika - ocenená za každodennú zod-
povednú, precíznu a  obetavú prácu, 
ochotný a flexibilný prístup k povinnos-
tiam nad rámec pracovných povinností.

Ingrid Viglašská, 4. ZŠ na Ul. Jilemnic-
kého - ocenená za inkluzívny prístup ku 
žiakom, obetavú a zodpovednú prácu 
a vytváranie bezpečného a podporného 
prostredia pre všetkých. 

Jana Borgulová, 4. ZŠ na Ul. Jilemnic-
kého - ocenená za svedomitú pedago-
gickú činnosť, neutíchajúcu kreativitu 
pri realizácii školských podujatí a kaž-
dodennú podporu žiakov i kolegov.

Martina Štefanková, ZŠ s MŠ Š. Moy-
sesa - ocenená za svedomitú a  inšpi-
ratívnu pedagogickú činnosť, výborné 
metodické vedenie a aktívne vytváranie 
nových impulzov na motiváciu žiakov.

Jana Repiská, ZŠ s  MŠ Š. Moysesa - 
ocenená za celoživotnú tvorivú a obe-
tavú prácu pedagóga v školských služ-
bách v našom meste a výborné výsledky 
dosiahnuté vo výchove a vzdelávaní žia-
kov 1. stupňa.

Eva Vencelová, CVČ v Žiari nad Hro-
nom - je ocenená za svedomitú peda-
gogickú činnosť, empatický prístup 
v práci s deťmi, za inšpiratívne, inova-
tívne a tvorivé nápady v oblasti rozvoja 
pravidelnej a  príležitostnej záujmovej 
činnosti.

Daniela Malá, ZUŠ Z. S. Parákovej 
- je ocenená za vynikajúcu pedagogic-
ko-umeleckú prácu s deťmi.

Miroslava Miklová, MŠ na Ul. Dr. Jan-
ského 8 - je ocenená za pedagogické 
majstrovstvo, odbornú metodickú a ma-
nažérsku činnosť, angažovanosť a prínos 
v rozvoji predprimárneho vzdelávania.

Adriana Šusterová, MŠ na Ul. Dr. Jan-
ského 8 - je ocenená za dlhoročnú sve-
domitú, kreatívnu pedagogickú činnosť, 
profesionálny a láskavý prístup k deťom 
a svojmu povolaniu.

Cenu dostali aj
nepedagogickí zamestnanci

Mesto Žiar nad Hronom začalo s oceňo-
vaním nepedagogických zamestnancov 
medzi prvými a v tomto trende chce po-
kračovať aj naďalej. Potvrdzuje to aj Pe-
ter Antal: „Rovnako vzdávame česť tým, 
bez ktorých by školy a školské zariadenia 
nemohli fungovať. Som rád, že od roku 
2023 oceňujeme aj nepedagogických 
zamestnancov, aj ich práca si zaslúži po-
zornosť a naše uznanie. Škola je priestor, 
ktorý stojí na každodennej práci mno-
hých ľudí.“ Tu je zoznam šiestich ocene-
ných nepedagogických zamestnancov:

Jana Tomková, ZŠ na Ul. Dr. Janského 
- ocenená za svedomité a tvorivé plne-
nie svojich povinností, láskavý a profesi-
onálny prístup.

Lucia Vanková, ZŠ na Ul. M.R.Štefáni-
ka - ocenená za kvalitnú, obetavú prácu, 
za prezentáciu a šírenie dobrého mena 
základnej školy.

Martin Dekýš, ZŠ na Ul. Jilemnické-
ho - ocenený za odbornú a spoľahlivú 
prácu IT technika, ochotu trpezlivo po-
máhať a podporovať kolegov a za mi-
moriadnu iniciatívu pri plnení úloh nad 
rámec pracovných povinností.

Dana Chrobáková, ZŠ s  MŠ Štefana 
Moysesa - ocenená za zodpovednú, 
spoľahlivú, odbornú prácu vykonávanú 
s vysokou mierou empatie a profesio-
nality.

Učiteľ na jednotku dopadol na jednotku,
ocenenia dostali aj nepedagogickí zamestnanci

Jana Hrončeková, ZUŠ Z. S. Paráko-
vej - ocenená za profesionálne zvládané 
a vyriešené všetky zverené úlohy.

Veronika Flachbartová, MŠ na Ul. Dr. 
Janského 8 - ocenená za profesionali-
tu, spoľahlivosť, zodpovednú a precíznu 
prácu v oblasti mzdovej a personálnej 
agendy.

Dve mimoriadne ocenenia
Na slávnostnom podujatí boli udelené 
aj dve mimoriadne ocenenia. Jedno 
z  nich získala špeciálna pedagogička 
Eva Žiaková, ocenená za mimoriadny 
prínos v oblasti špeciálnej pedagogiky, 
odbornú a  obetavú prácu s  deťmi so 
zdravotným znevýhodnením, ktorou 
napomáha k ich rozvoju a začleneniu do 

nením, ktoré sú zdiagnostikované a my 
vieme, ako im pomôcť. Vysvetľujeme 
kolegyniam aj rodičom, ako s  deťmi 
pracovať, či už sú pasívne alebo živšie, 
usmerňujeme asistentky, máme aj špe-
ciálnu triedu. Spolupráca je úzka, disku-
tujeme o detičkách, čo by bolo dobré, 
ako s nimi pracovať, aby sme u každého 
dieťaťa prišli k stropu jeho možností, aby 
sa rozvíjalo v  rámci svojich možností, 
s pokojom a s radosťou. Ide o to, aby sa 
každé jedno dieťa cítilo v škôlke kom-
fortne, užívalo si to, že je medzi deťmi 
a radostne sa môže hrať. 

Mimoriadne ocenenie za dlhoročnú, 
zodpovednú a  obetavú prácu, ľudský 
prístup i profesionalitu, za mimoriadny 
prínos pre rozvoj kvalitného školstva 

spoločnosti. Neoddeliteľnou súčasťou 
sveta materskej školy je neuveriteľných 
43 rokov. Po odovzdaní ceny neskrývala 
dojatie: „V prvom rade to bol obrovský 
šok a veľké prekvapenie, nečakala som 
to, je to pre mňa veľká pocta a vzdanie 
holdu všetkým kolegyniam, veľmi, veľmi 
si to cením a ďakujem, som dojatá a pre-
kvapená, je to veľká šírka emócií, ktorú 
práve cítim.“ 

O  práci špeciálnej pedagogičky ho-
vorí, že je úžasná. Veľa sa rozpráva aj 
s  rodičmi. „Venujem sa detičkám so 
zdravotným znevýhodnením, mám dve 
kolegynky. Chodíme po jednotlivých 
triedach, ktorých je 30 a venujeme sa 
deťom, ktorých vývin nie je štandardný, 
potom deťom so zdravotným znevýhod-

v  Žiari nad Hronom dostala zástupkyňa 
prednostu a  vedúca odboru školstva, 
športu a kultúry Adriana Giláňová. 

Všetkým školám a školským zariadeniam 
v našom meste je oporou a zdrojom is-
toty. Udelené ocenenie ju mimoriadne 
dojalo: „Vyliali sa mi slzy, slzy šťastia, aj 
teraz to prežívam. Bola som veľmi pre-
kvapená, zažila som to na vlastnej koži, 
aké to je, ako vás vie dojať tá emócia. 
Mám úžasných riaditeľov škôl, my sa 
nehádame, pomáhame si, trávime spolu 
voľný čas. Sľubujem, že ja budem pocti-
vo pracovať naďalej.“

(mdeb)
Foto: Peter Vörös
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Mimoriadne ocenenie získala Adriana Giláňová
za dlhoročnú obetavú prácu a profesionalitu.

Text: Marína Debnárová. Foto: Peter Vörös.

Na zimnom štadióne sa konala akcia NO LIMITS.
Umožnila ľuďom s rôznymi obmedzeniami stráviť čas na ľade.

Výsadba v našom parku pokračovala aj marci. Súčasťou bola
aj prednáška pre verejnosť o reze ovocných stromov.

Prvým poslom jari je aj tento bocian.
Tohto roku priletel do studeného počasia.

Lasky rozprúdil poriadnu zábavu na koncerte kapely Para.
Hity tejto skupiny si pospevovalo aj publikum.

Žrebovanie nájomných bytov bolo plné napätia.
Napokon sa radoval každý tretí záujemca.

Na zimnom štadióne vznikla obývačka Šakalov,
využívať ju budú na vzdelávanie, oddych aj rozbor zápasov.

Návšteva z partnerského mesta Svitavy.
Svojou prítomnosťou nás poctili zástupcovia z oblasti školstva.

Máme nový prírastok v Živom kútiku.
Roztomilá kengura vykúka z vačku svojej matky.

Premenlivá zima ukázala svoju daň v podobe výtlkov.
Tie sa asfaltovali na viacerých uliciach.

Mesto ocenilo mladé talenty.
Niektorí si odniesli aj finančnú odmenu.

V parku Š. Moysesa pribudli drevené schody. Budú súčasťou 
chodníka, ktorý rozšíri možnosti oddychu v príjemnom prostredí.
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Stromčeky pred Mestským úradom 
aj letný pavilón na Námestí Matice 
slovenskej ožili vďaka krásnym veľ-
konočným ozdobám, ktoré vytvorili 
žiaci materských a základných škôl 
v Žiari nad Hronom. Radosť deťom 
robilo aj samotné zdobenie, ozdoby 
pestrých farieb a tvarov zaiste roz-
žiaria tváre okoloidúcich. 

Odmenou im boli
sladkosti a drobnosti

Ozdoby vo forme zajačikov, vajíčok 
z rôznych materiálov a ďalších pestro-
farebných veľkonočných variácií vešali 
deti na stromy v  blízkosti Mestského 
úradu v Žiari nad Hronom.

O pestrú sviatočnú výzdobu sa postarali 
kolektívy aj jednotlivci, ktorí sa spolu so 
svojimi učiteľmi zapojili do súťaže, orga-
nizovanej pod záštitou Centra voľného 
času a Mesta Žiar nad Hronom. Riaditeľ-
ka CVČ Helena Gáfriková podotkla, že 
keďže je námestie pekne vyzdobené 
vo všetkých ročných obdobiach, jar nie 
je výnimkou: „Veľká noc je sviatok jari 
a my snažíme cez naše aktivity s deťmi 
pestovať zvyklosti a tradície. Zdobenie 
veľkonočných kraslíc má svoj význam, 

preto vznikla súťaž pre kolektívy, a  to 
pre malé deti v  materských školách, 
ako aj pre žiakov základných škôl, kto-
rí sú rozdelení na prvý a druhý stupeň. 
Každý tvorí inak. Súťaž je zorganizovaná 
pre kolektívy aj jednotlivcov. Tí sa mohli 
zapojiť tiež a ich práce sú vyvesené nad 
našimi hlavami- teda na pomyselnom 
strope letného pavilónu. Každý z kolek-
tívov má svoj pridelený stromček, ktorý 
im „patrí“, sú označené, ktorá škola ich 
zdobí. Radostné je vidieť, koľko detí sa 
tu zišlo, tešia sa, očká im žiaria. Je veľmi 
dôležité venovať pozornosť tradíciám. 
Hoci v súťaži nemohli vyhrať všetci, slad-
kú odmenu si odniesol každý účastník.“

Každý strom
je vyzdobený originálne

Každá škola a škôlka dostala svoj strom-
ček, ktorý si vyzdobila podľa vlastných 
predstáv. Výtvory jednotlivcov skrášlili 
hviezdne nebo v letnom pavilóne. Vý-
sledkom je milá, farebná a  originálna 
výzdoba, ktorá spríjemňuje sviatočné 
dni všetkým návštevníkom námestia. 
Pokračuje Denisa Mindová z  Oddele-
nia správy majetku mesta: „Teší nás, že 
sa deti spolu s pedagógmi aj takýmto 
spôsobom zapájajú do života v meste 
a zároveň si pripomínajú tradície Veľkej 
noci. Každá jedna ozdoba je jedinečná 
a zaslúži si uznanie. Veniec na námestí 
vymysleli dievčatá z  Technických slu-
žieb, a s doplnením ozdôb, ktoré vytvo-
rili deti, je to nádherné. Bolo to na ich 
fantázii. Určite chceme túto výzdobu 
udržať čo najdlhšie, v závislosti od po-
časia, predpokladám, že aspoň na dva 
až tri týždne.“

Ukážka pletenia korbáčov
Príjemným spestrením programu bola 
aj ukážka pletenia korbáčov z vŕbových 
prútov, ktorú deťom predviedol senior 
Štefan Milan: „Ja som k tomuto umeniu 
pričuchol, ešte keď som bol chlapec. 
Prsty ma zatiaľ ešte poslúchajú.“ A v čom 
je tajomstvo ručne pleteného korbáča? 

Veľkonočná výzdoba na námestí poteší každého okoloidúceho
Vyrobili ju deti z materských a základných škôl mesta

„Je to iné ako z obchodu, tam to len kú-
pite, nemáte k  tomu nejaký špeciálny 
vzťah. Mne prešli rukami desiatky až 
stovky korbáčov, ja to už ani nerátam. 
Je to robota s rukami, vyžaduje si veľa 
trpezlivosti, nie je to náročné.“ Pri plete-
ní korbáčov sa pristavovali aj deti, zaují-
malo ich to, ale dlho sa pri Štefanovi Mi-
lanovi neohriali, čo okomentoval takto: 
„Deťom dnes chýba trpezlivosť. Ak viete 
techniku, všetko sa dá naučiť. Ja pletiem 
zo štyroch prútov, vrchný dávam medzi 
stredné a  vrátim ho naspodok. Prúty 
musia byť mäkké, ja ich na noc namá-
čam do vody, potom sú pružnejšie.“

Veľkonočná donutéria
Žiarčanov určite zaujme aj špecifický 
stromček plný zajačikov, nie sú však čo-
koládové, ale vyrobené zo špeciálneho 
materiálu- styroduru. Ich autormi sú 
zamestnanci „Dvojky“, teda Základnej 
školy na Ul. M.R. Štefánika č.17. Pokra-
čuje autorka postavičiek, učiteľka Ivana 
Párničanová: „Ide o tvrdený polystyrén, 
ktorý by mal vydržať aj nepriazeň po-
časia. Takže ak by aj pršalo, zajace by sa 
nemali poškodiť. Ja som robila postavič-
ky, ale ostatné práce robili s deťmi uči-
teľky a vychovávateľky, použili pri tom 
pastelové farby, aby donutéria vyzerala 
ucelene, jednoliato. Koncept bol zjavný 
na prvý pohľad, chceli sme, aby bol náš 

stromček vyslovene pastelový, voňavý, 
sladký, lebo Veľká noc vonia, tak sme sa 
o to snažili. Ja som postavičky vytvárala 
asi štyri dni.“

Pokračovať chcú aj na budúci rok
S touto tradíciou chce mesto a CVČ po-
kračovať aj na budúci rok. Učiteľkám 
sa to pozdáva. Zhodnotila nám jedna 
z nich, pani Ivana: „Je to zorganizované 
pekne, deťom sa to páči. My sme z Ma-
terskej školy Rázusova 6. S  detičkami 
sme robili vajíčka rôznymi technika-
mi, máme predškolákov, takže najmä 
s predškolskými, ja napríklad aj s dcérou 
doma. Je to dôležité pre deti, aby vedeli 
o tradíciách, aby na to nezabúdali, treba 
si to pripomínať.“

A  my na záver už len dodáme, že ak 
by ste pri stromčekoch uvideli na zemi 
spadnuté vajíčko, pokojne ho môžete 
zavesiť naspäť, vietor sa občas postará 
o  malé zmeny. Zároveň prosíme, aby 
sme si túto výzdobu chránili a neničili. 
Slúži pre potešenie nás všetkých. Ďaku-
jeme deťom, učiteľom, organizátorom 
aj všetkým, ktorí sa do výzdoby zapojili 
a pomohli vytvoriť na námestí krásnu 
veľkonočnú atmosféru.

(mdeb)
Foto: Peter Vörös

Pietnym aktom kladenia vencov sme 
si v  utorok, 31.marca, pripomenuli 
81 rokov od oslobodenia vtedajšie-
ho Svätého Kríža nad Hronom. Po-
ložením vencov na Námestí Matice 
slovenskej si koniec vojny symbolic-
ky pripomenuli viacerí zástupcovia 
samosprávy a verejnosti.
Podľa archívnych dokumentov utíchli 
posledné boje v našom meste v sobotu 
31. marca 1945, tesne pred Veľkou no-
cou. Po polnoci, 1. apríla 1945, vstúpili 
do mestečka oddiely 133. divízie frontu 
Červenej armády spolu s vojakmi 53. di-
vízie Rumunskej kráľovskej armády. Ťaž-
ké boje v okolí trvali niekoľko dní. Tento 
deň je pripomienkou všetkých, ktorí pri-
šli o život. Neboli to len vojaci, obeťami 
nezmyselnej vojny sa stali aj desiatky 
obyvateľov vtedajšieho Svätého Kríža 
nad Hronom a ďalší civilisti v okolitých 
obciach. Každý jeden ľudský život, ktorý 
vojna vzala, je trvalým mementom toho, 
akú strašnú cenu má nenávisť, agresia 
a túžba po moci.

Prítomným sa prihovoril aj predseda Ob-
lastného výboru Slovenského zväzu pro-
tifašistických bojovníkov Jaroslav Bulko: 
„Za oslobodenie Slovenska padlo vyše 
64 tisíc vojakov Červenej armády, 10 tisíc 
Rumunov z Rumunskej kráľovskej armá-
dy, mnohí partizáni, ilegálni pracovníci, 
a  to nehovorím o  represáliách, ktoré 
sa dotkli nášho regiónu, spomeniem 
Ostrý Grúň, Kľak (masaker v  Ostrom 
Grúni a susednom Kľaku 21. január 1945 
bol jedným z najbrutálnejších nacistic-
kých vojnových zločinov na Slovensku. 
Jednotka Edelweiss s  pomocou kola-

borantov zavraždila 64 ľudí v  Ostrom 
Grúni (celkovo 148 obetí vrátane Kľaku) 
a obce vypálila ako odvetu za pomoc 
partizánom, často za obzvlášť krutých 
okolností-pozn. red.) Župkov, Hrabičov, 
Prochot, Kremnicu, všade obyvatelia tr-
peli, boli vraždení, vypaľovaní. Teraz je 
ten správny čas, aby sme si pripomenuli, 
že za našu slobodu padli tisíce vojakov. 
Ďakujem prítomným, aj vojenskej hud-
be, ktorá nám pred minútou ticha zahrá 
melódiu Večierka.“

Položením symbolického venca k  pa-
mätnej tabuli oslobodenia si uctili pa-
miatku všetkých, ktorí položili svoje 
životy za našu slobodu, aj predstavite-
lia mesta. Primátor Peter Antal: „Toto 
výročie je pre naše mesto dôležitou 
pripomienkou toho, že sloboda a mier 
nie sú samozrejmosťou, ale hodnotami, 
o ktoré sa treba neustále starať. Pred 81 
rokmi sa aj náš kraj ocitol v skúške, ktorú 
si dnes dokážeme len ťažko predstaviť. 

Druhá svetová vojna priniesla utrpenie, 
strach, smrť i  rozdelené rodiny. Naši 
predkovia však napriek tomu nestratili 
odvahu. Mnohí z nich sa nebáli postaviť 
zlu, bojovať za spravodlivosť, slobodu 
a dôstojnosť človeka. Ich obeta a statoč-
nosť zostávajú dodnes silným odkazom 
pre nás všetkých.“

Preto dnes skláňame hlavy pred našou 
minulosťou, ale zároveň ich dvíhame 
s  odhodlaním budovať budúcnosť 
založenú na porozumení, tolerancii, 
úcte a  vzájomnej pomoci. „Musíme si 
neustále pripomínať, že slobodu treba 
chrániť nielen vo veľkých historických 
okamihoch, ale aj v  každodennom ži-
vote – v  tom, ako sa správame jeden 
k druhému, ako vedieme dialóg a ako 
dokážeme odmietať nenávisť a rozde-
ľovanie spoločnosti,“ dodal primátor na 
záver. 

(mdeb)
Foto: Peter Vörös

Pripomenuli sme si 81.výročie oslobodenia Žiaru nad Hronom
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PONDELOK  13.04.2025
od 12.00 do 18.00 hod.

1. Jilemnického ulica
    – druhé parkovisko poniže IV.  ZŠ
2. Hurbanova ulica / Svitavská ulica
3. Tajovského ulica  č. 6 - pred Jednotou
4. Ulica Svitavská – parkovisko
5. Ulica Pártošovej – parkovisko,
    začiatok parkoviska od cesty 
6. Ulica M. Chrásteka
    – za Jadranmi 2 ks VKK
7. Ulica Sládkovičova č. 10
pri stojisku č. 005
8. Ulica SNP č. 143 – č. 145 
    (oproti Slovnaft poniže)

Mobilná zberňa: Ulica M. R. Štefánika – 
parkovisko pred II. Základnou školou 

UTOROK  14.04.2025
od 12.00 do 18.00 hod.

1. Komenského ulica č. 18
    – pri stojisku č.  082
2. Ulica M. R. Štefánika - poniže parkoviska 
II. Základná škola
3. Ulica  Jiráskova – parčík za Knihou
4. Ulica A. Dubčeka 386
    – pred ambulanciou MUDr. Grausová    
    (bývalá cukráreň Silvia)

5. Ulica A. Dubčeka – pri ZDRAV – MED,
    č. 389/28 (bývalé zdravotné potreby)
6. Ulica A. Dubčeka – medzi TS  s.r.o.
    a Rolvis Plus s. r. o. 
7. Ul. Š. Moysesa – vnútroblok za BD č. 454, 
    424 na spevnenej ploche za
    „ŽIAR Zubná Ambulancia“ 
8. Ul. Hollého č. 7
9. Ul. Dr. Janského 10, oproti BD č. 456/23, 
    pred Súkromnou strednou
    odbornou školou

Mobilná zberňa: Ulica M. R. Štefánika - 
parkovisko pred II. Základnou školou 

STREDA 15.04.2025
od 12.00 do 18.00 hod.

1. Ulica Hutníkov č. 11 - pri stojisku č. 044
2. Ulica A. Kmeťa - Cirkevná škola
3. Ulica A. Kmeťa – roh BD č. 349/14 
    (vnútroblok za RÚVZ ZH) 
4. Hviezdoslavova ulica č. 1
5. Ulica Štefana Moysesa č. 6
    - pri lesáckej bytovke
6. Ulica Cyrila a Metoda / Ulica Š. Moysesa
7. Svätokrížske námestie
    - parkovisko pri cukrárni
8. Dukelských hrdinov pri BD č. 329

Mobilná zberňa: Ulica M. R. Štefánika - 
parkovisko pred II. Základnou školou

ŠTVRTOK  16.04.2025
od 12.00 – 18.00 hod.

1. Ulica M. Benku (oproti bývalému 
    detskému  ihrisku Terezka), 
2. J.  Kráľa pri zbernom stojisku č. 100
3. Pod Donátom – bývalé telekomunikácie
4. Ulica Krížna – pri Stavite
5. Rudenkova ulica / Družstevná ulica
6. J. Kráľa / A. Štefanku - na rohu ulice
7. Kukučínova ul. – parčík
8. Jesenského ulica č. 26

Mobilná zberňa: Ulica M. R. Štefánika - 
parkovisko pred II. Základnou školou

PIATOK  17.04.2025
od 12.00 do 18.00 hod.

1. Šášovské Podhradie  - Valašský šenk
2. Šášovské Podhradie – časť Píla
    – stred ulice pred domom č.  366
3. Šášovské Podhradie - stred dediny 
    (autobusová zastávka)
4. Šášovské Podhradie - pod hradom
5. Medzi Vodami
6. Partizánska ulica č. 115
7. Partizánska ulica – Športová hala 

Mobilná zberňa: Ulica M. R. Štefánika - 
parkovisko pred II. Základnou školou

ROZMIESTNENIE VEĽKOKAPACITNÝCH KONTAJNEROV
POČAS DNÍ JARNEJ ČISTOTY

Mesto Žiar nad Hronom v spoluprá-
ci s Technickými službami - Žiar nad 
Hronom, a. s., organizuje od pondel-
ka 13.04.2026 do piatka 17.04.2026 
„Dni jarnej čistoty 2026“, v rámci kto-
rých majú obyvatelia mesta možnosť 
zbaviť sa hlavne objemného odpadu 
v blízkosti ich bydliska. 
Veľkokapacitné kontajnery budú roz-
miestnené počas pracovného týždňa 
podľa  stanoveného harmonogramu, 
a to v čase od 12:00 hod. do 18:00 hod. 
K veľkokapacitným kontajnerom budú 
pristavené aj zberné nádoby na BIO OD-
PAD zo záhrad. 

Čo možeme odovzdať do VKK?
Veľkokapacitné kontajnery slúžia na 
zber objemného odpadu, ako je starý 
nábytok, postele, sedačky, matrace, ko-
berce, parkety, podlahoviny, staré riady 
a pod. Ide o odpad, ktorý sa štandard-
ne z dôvodu jeho veľkého rozmeru ne-
zmestí do zberných nádob, umiestne-
ných v stojiskách zberných nádob alebo 
pri rodinných domoch. 

Čo do kontajnerov nepatrí?
Do kontajnerov je zakázané umiestňo-
vať drobný stavebný odpad! Ako na-
príklad umývadlo, vaňa, WC, keramika, 
obkladačky, tehly, betón a pod. Drob-
ný stavený odpad sa v zmysle zákona 
o odpadoch a VZN mesta odovzdáva na 

Zbernom dvore v Horných Opatovciach 
za poplatok podľa VZN o miestnom po-
platku. 

Ďalej do kontajnera je zakázané ukladať 
triedené zložky odpadu (ako papier, 
kovy, plasty a  sklo), bioodpad, pneu-
matiky a zmesový komunálny odpad.

Všetky druhy odpadov je možné 
umiestniť na zbernom dvore, zmesový 
komunálny odpad štandardne len do 
zberných nádob pôvodcu.

Bio odpad
Počas dní čistoty budú pristavené aj 
samostatné kontajnery na biologicky 
rozložiteľný odpad, ktoré slúžia vyslo-
vene na zber odpadu zo záhrad a svoj-
pomocného čistenia okolia bytových 
domov, ako je tráva, lístie, burina, staré 
kvety a podobne. 

Nebezpečný odpad
a elektroodpad

Mobilná zberňa na odovzdanie nebez-
pečného odpadu a  elektro-odpadu 
(modrý kontajner) bude celý týždeň 
k dispozícii na mieste pred II. ZŠ na Ulici 
M. R. Štefánika v čase od 12:00 hod. do 
18:00 hod. K dispozícii bude zabezpe-
čená asistencia, po ukončení zberu po 
18:00 hod. bude uzamknutá. 

Zber textilu - na každom mieste
Tak ako aj počas Dní jesennej čistoty 
v roku 2025, tak aj teraz uskutočníme 
zber textilu a šatstva. K mobilnej zber-
ni (pred II. ZŠ na Ulici M. R. Štefánika), 
budú pristavené 2 nádoby na zber tex-
tilu, ktoré budú označené na príslušný 
druh odpadu, odpadový textil a znovu 
použiteľný textil. Taktiež budú na jed-

notlivých stanoviskách vedľa veľkoka-
pacitných kontajnerov umiestnené 2 ks 
zberných nádob 120 l na zber textilu 
s označením: 

• zber odpadového textilu, 
• zber znovu použiteľného textilu.

Do týchto zberných nádob bude možné  
odovzdať znovu použiteľný textil vhod-
ný na ďalšie použitie (takto vyzbieraný 
textil nesmie byť znehodnotený, za-
špinený, navlhnutý, zabalený ideálne 
v priesvitnom vreci, napr.: letné a zim-
né pánske, dámske a detské oblečenie, 
zachovalý bytový textil ako sú návliečky, 
plachty, periny, ako aj topánky, opasky, 
kabelky...) a  odpadový textil: napr.: 
špinavý, poškodený, zatuchnutý textil, 
pracovné úbory, staré montérky, ústriž-
ky po šití a pod.

Textil žiadame odovzdať príslušnej asis-
tencii na mieste, nakoľko bude potreb-
né rozlíšiť odovzdaný textil na: 

a) znovu použiteľný textil, 
b) odpadový textil. 

Využite kontajnery
na elektroodpad

Veľmi malý elektro-odpad, batérie 
a akumulátory vhadzujeme do červe-
no - bielych stacionárnych kontajnerov, 
ktorých je v meste rozmiestnených spo-
lu osem kusov.   

Žiadame obyvateľov o súčinnosť a reš-
pektovanie zákazov parkovania na vy-
medzených stanoviskách pre VKK (veľ-
kokapacitné kontajnery), a to z dôvodu 
zabezpečenia operatívneho výkonu 
zberu a odvozu VKK (veľkokapacitných 
kontajnerov) počas dní čistoty. 

Vyčistime si stojiská
Žiadame predsedov bytových spolo-
čenstiev, ako aj samotných užívateľov 
stojísk zberných nádob, aby využili Dni 
jarnej čistoty a zákonne sa zbavili ob-
jemného odpadu, alebo iného odpa-

du, ktorý majú uložený vo vnútri stojísk, 
resp. pri stojisku. Odpad v  stojiskách 
predstavuje priestorové a manipulačné 
obmedzenie, tak pre obyvateľov, ako aj 
zamestnancov zberovej spoločnosti. 
Zároveň umiestnenie odpadu v stojis-
ku alebo pri stojisku mimo zberných 
nádob je porušením všeobecne záväz-
ného nariadenia a predstavuje tzv. čier-
nu skládku. V prípade zistenia pôvodcu 
hrozí pokuta až do výšky 1 500 €. Dni 
čistoty sú možnosťou, ako svoje stojisko 
vyčistiť. 

Odpad končí ako čierna skládka
Ak sme sa rozhodli, že vec už nepotre-
bujeme, môžeme ju darovať susedom, 
rodine či známym, a tým predchádzať 
vzniku odpadu. Počas dní čistoty sa 
nám opakujú situácie, že tzv. pouliční 
zberači odpadu žiadajú obyvateľov, aby 
im dali odpad. Dobre mienený úmysel 
poväčšine končí na perifériách mesta 
ako čierna skládka. Žiadame obyvate-
ľov, aby nedávali odpad, ktorý patrí do 
VKK tzv. „káričkárom“ (pouličným zbe-
račom odpadu), pretože dlhodobo mo-
nitorujeme, že takto odovzdaný odpad 
sa stáva zdrojom vytvárania čiernych 
skládok nielen na perifériách mesta. 
Nakoľko sa pôvodca čiernych skládok 
zvyčajne nedá identifikovať, náklady na 
ich odstraňovanie sú hradené z mest-
ského rozpočtu. Tieto prostriedky vie 
mesto využiť efektívnejším spôsobom.

Mesto si vyhradzuje právo na zmenu 
stanoviska veľkokapacitného kontaj-
nera v  prípade potreby operatívneho 
riešenia umiestnenia kontajnera na iné 
stanovisko.

V prípade akýchkoľvek otázok sa mô-
žete obrátiť telefonicky na Zelenú linku 
0800 500 501 alebo na MsÚ -  Odbor 
životného prostredia a územného plá-
novania  045/678 71 25.

OŽPaÚP, oddelenie OH
Foto: Peter Vörös
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ne, Po, Ut:  zatvorené

streda - piatok: 8:00 - 18:00
sobota: 8:00 - 13:00

mäso z farmy
kvalitné  lokálne  výrobky a potraviny

Dr. Jánského 12 (oproti nemocnici)  tel.: 0940 757 191

otváracie hodiny predajne

Banská Bystrica, 23. marca 2026 – 
Banskobystrická regionálna správa 
ciest, a. s. (BBRSC) zverejnila orien-
tačný plán kosby trávnatých poras-
tov v okolí ciest II. a III. triedy v Ban-
skobystrickom samosprávnom kraji 
na rok 2026. Plán je verejne dostup-
ný a  slúži na lepšiu informovanosť 
obyvateľov, vodičov aj zástupcov 
samospráv o priebehu letnej údržby 
komunikácií.
S končiacou zimnou sezónou sa krajskí 
cestári postupne presúvajú k letným vý-
konom, medzi ktoré patrí najmä čistenie 
ciest od posypového materiálu, opravy 
výtlkov, údržba zvodidiel, obnova do-
pravného značenia, čistenie odvodňo-
vacích zariadení a  kosba okolia ciest. 
Práve kosba patrí medzi kľúčové činnosti 
z hľadiska bezpečnosti a plynulosti cest-

nej premávky a prebieha prakticky po-
čas celej letnej sezóny. 

BBRSC pripravila orientačný plán kosby 
už štvrtý rok po sebe. Obsahuje prehľad 
konkrétnych úsekov aj predpokladané 
termíny realizácie, čím poskytuje lepší 
prehľad o plánovanej údržbe. 

Samosprávy aj verejnosť tak majú mož-
nosť priebežne sledovať realizáciu prác 
vo svojom okolí.

Predseda predstavenstva BBRSC Martin 
Turčan k téme uviedol: „Zverejnenie plá-
nu kosby vnímame ako súčasť otvorenej 
komunikácie s verejnosťou aj samosprá-
vami. Naším cieľom je, aby mali všetci 
prehľad o tom, kde a kedy budú práce 
prebiehať. Plán kosby slúži ako orien-
tačný harmonogram, ktorý poskytuje 
prehľad o plánovanej údržbe, hoci je po-
trebné počítať s tým, že sa môže meniť 
v závislosti od počasia, technických po-
rúch alebo mimoriadnych situácií. Zve-
rejnením plníme náš prísľub starostom 
a primátorom, ktorý sme im dali, že ich 
budeme informovať o našich plánoch.“

Pri údržbe okolia komunikácií sa BBRSC 
riadi predpismi Ministerstva dopravy, 
pričom kosba je realizovaná minimálne 
dvakrát ročne na každom úseku. Frek-
vencia a rozsah zásahov sa zároveň pri-
spôsobujú dopravnému významu ciest 
a aktuálnym poveternostným podmien-
kam. Rovnako tak samozrejme aj vyčle-
neným finančným prostriedkom na 
tento účel. Väčšina prác prebieha stro-
jovo, pričom ťažšie dostupné úseky sú 

dokášané ručne. Počas sezóny zabezpe-
čí BBRSC kosbu na cestách II. a III. triedy 
v  dĺžke približne 2 450 km a  celkovej 
ploche viac ako 22 miliónov m², na ces-
tách I. triedy v dĺžke takmer 600 km a na 
ploche presahujúcej 6 miliónov m².

Okrem výkonov zabezpečovaných 
v rámci správy krajských ciest ponúka 
BBRSC svoje odborné kapacity aj mes-
tám, obciam a ďalším subjektom v Ban-
skobystrickom kraji. Na základe objed-
návok realizuje údržbu komunikácií, 
verejných priestranstiev či ďalšie tech-
nické práce podľa potrieb zákazníkov. 
Dlhoročné skúsenosti, odborné zázemie 
a  technické vybavenie robia z  BBRSC 
stabilného partnera pre samosprávy. 
Aj počas zimnej sezóny 2025/2026 po-
mohla spoločnosť zabezpečiť údržbu 
miestnych komunikácií a  plôch pre 
takmer 50 miest, obcí a ďalších klientov 
v kraji.

Cieľom BBRSC je nielen udržiavať cesty 
bezpečné, zjazdné a  kvalitné, ale aj 
aktívne pomáhať samosprávam a part-
nerom, ktorí hľadajú efektívne riešenia 
údržby. Spoločnosť preto neustále roz-
víja svoje služby a hľadá moderné prí-
stupy k realizácii výkonov.

Orientačný plán kosby v  Banskobystric-
kom kraji na rok 2026 je dostupný na we-
bovej stránke BBRSC: https://www.bbrsc.
sk/orientacny-plan-kosby-2026

BBSK
Foto: BBSK

Banskobystrická regionálna správa ciest 
zverejnila plán kosenia na rok 2026

a ponúka svoje služby aj samosprávam

Dobrá vec sa podarila, to smelo mô-
žeme povedať o dobrovoľnom odbe-
re krvi, ktorý sa uskutočnil v stredu 
18. marca 2026 v Súkromnej odbor-
nej škole technickej v našom meste. 
Odber krvi bol určený najmä pre 
študentov a zúčastnili sa ho študen-
ti z  našej technickej školy, študenti 
z  gymnázia, SOŠ obchodu a  slu-
žieb a Strednej pedagogickej školy. 
Okrem študentov prišli aj viacerí ro-
dičia a pedagógovia.
Svoju krv prišlo darovať celkove 37 dar-
cov, z ktorých mnohí boli prvodarcovia.
Všetkým patrí srdečná vďaka a dúfame, 
že na jeseň sa opäť nájde veľa statoč-
ných, ktorí chcú pomôcť. A tí, ktorí ne-
chcú čakať až do novembra, majú mož-
nosť po uplynutí troch (resp. štyroch) 
mesiacov ísť darovať krv na Transfúznu 
stanicu v  Banskej Bystrici, alebo aj tu, 
v nemocnici v Žiari nad Hronom.

Eva Kováčová, Súkromná stredná 
odborná škola technická

Kvapka krvi na technickej

Slovenský Červený kríž, nezisková organizácia, 
hľadá na dlhodobý prenájom kancelárske 
priestory od 1.5.2026 v Žiari nad Hronom. 

Pre naše školiace aktivity a sociálne služby 
potrebujeme minimálne 2 miestnosti, spolu 
aspoň 60 m². Výhodou by bolo samostatné WC 
a kuchynka.

Telefón: 0903 558 929. E-mail: ziar@redcross.sk
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SPOMIENKA
Dňa 7. apríla si 
pripomíname 
4. výročie od 

smutnej chvíle, 
kedy nás navždy 

opustil náš 
milovaný manžel, 
otec, starý otec, 

brat a švagor
Jozef Kutiš

vo veku 79 rokov.
Spomíname na neho s veľkým 

smútkom a láskou v srdci.
Spomína smútiaca rodina.

SPOMIENKA

S láskou v srdci spomíname na tých, 
ktorí nás vychovali, vieru a lásku dali.

Dňa 1. apríla uplynulo 20 rokov, 
odkedy nás navždy opustil

Ján Sádecký
a dňa 7. marca sme si pripomenuli 

9. výročie od smutnej chvíle,
kedy nás navždy opustila

Mária Sádecká. 
S láskou spomínajú synovia

Ján a Vladimír, vnuk Vladimír a Edka. 
Tí, ktorí ste ich poznali,

venujte im tichú spomienku.

SPOMIENKA

Rana v srdci
stále bolí,

zabudnúť nám 
nedovolí.

Aj keď nie si
medzi nami,

v našich srdciach 
žiješ s nami.

 Dňa 3. apríla uplynulo 14 rokov,
čo nás navždy opustil náš milovaný

 Jozef Masarovič.
 Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu 

spolu s nami tichú spomienku.
S láskou spomína celá rodina.

SPOMIENKA
Keby sa dalo 

zavolať do neba, 
povedať, ako 

smutno je
bez teba.

Keby sa dal vrátiť 
čas, pohladiť, 

počuť tvoj hlas, 
stretnúť sa

s tebou zas.
Dňa 28. marca sme si pripomenuli 

22 rokov, čo nás opustila
sestra, teta a švagriná

Jarka Sitorová
S láskou a úctou spomína

smútiaca rodina.
Ďakujeme všetkým,

ktorí spomínajú s nami.

SPOMIENKA
Dňa 15. 

apríla 2026 si 
pripomenieme 

5. výročie od 
smutnej chvíle, 

kedy nás navždy 
opustila naša 
drahá sestra, 

švagriná a teta
Ľudmila Hricová
vo veku 64 rokov.

Tí, ktorí ste ju poznali,
venujte jej tichú spomienku.

S láskou spomína
smútiaca rodina.

SPOMIENKA

Osud ti nedoprial  
s nami dlhšie 

byť, no v našich 
srdciach, budeš 

navždy žiť.
Dňa 20. apríla 
2026 uplynie 

5 rokov, čo nás 
navždy opustil brat, manžel,

otec a starý otec
Jozef Kmeť.

Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu 
spolu s nami tichú spomienku.

POĎAKOVANIE

Ako ticho žil,
tak ticho odišiel,

skromný
vo svojom živote, 

veľký
vo svojej láske.
Dňa 23.3.2026 
sme sa rozlúčili 

s naším drahým ockom, starým 
ockom a prastarým ockom

Jozefom Urblíkom,
ktorý nás opustil 19. marca

vo veku 91 rokov. 
Ďakujeme celej rodine, známym 

a všetkým priateľom za kvetinové 
dary a za to, že sa zúčastnili

na poslednej rozlúčke.
Syn s dcérou a s rodinami.

SPOMIENKA

Žiješ v nás, 
v tichých 

spomienkach,
v každom dni

i v nočných 
chvíľach.

Náš ocko drahý, 
dedko milovaný,

navždy v srdciach uchovaný.
Čas plynie ďalej bez oddychu,

no Ty zostávaš v každom
našom dychu.

Dňa 14. apríla 2026 uplynie 7 rokov, 
čo nás navždy opustil náš ocko, 

dedko, manžel a brat
Imrich Kállay.

S láskou spomíname.

SPOMIENKA

Do neba 
narodeninový 

pozdrav 
posielame a všetci 

na Teba s láskou 
spomíname.

Dňa
11. apríla 2026

si pripomíname nedožité
80. narodeniny našej milovanej 

mamy a starej mamy
Heleny Bielikovej.

Tí, ktorí ste ju poznali, venujte jej, 
spolu s nami, tichú spomienku.

S láskou spomínajú
synovia s rodinami.

SPOMIENKA

Slza v oku,
v srdci žiaľ, 

Čo drahé nám 
bolo, osud vzal.

Odišla si nám 
všetkým,

ktorí ťa radi mali.
Odišla si bez toho, 

aby nám tvoje ústa zbohom dali...
Len ten, kto niekoho navždy stratí,

vie, čo je to bolesť a žiaľ.
Tá rana v srdci stále bolí a
zabudnúť nikdy nedovolí.
Tak veľmi si chcela ešte žiť, 

no osud Ti nedoprial
s nami dlhšie byť...

Veľmi nám chýbaš maminka.
Dňa 6. apríla si pripomíname

6. výročie od smutnej chvíle, keď 
nás opustila naša drahá maminka 

Aninka Šurková.
Tí, ktorí ste ju poznali,

venujte jej tichú spomienku. 
S láskou a úctou spomínajú

dcéry Majka, Adrika
a smútiaca rodina.

SPOMIENKA

Čo drahé nám 
bolo, to osud vzal.

Nezaznie viac
Tvoj milý hlas,
no si tu stále

s nami.
Žiješ ďalej

v každom z nás.
Chýbaš nám stále viac...

Dňa 13. apríla si pripomíname 
3.výročie, keď nás navždy

opustila naša drahá mamina,
starká a prastarká

Júlia Kmeťová.
Tí, ktorí ste ju poznali,

venujte jej s nami tichú spomienku.
S láskou a úctou spomína

smútiaca rodina.

SPOMIENKA

Už len kytičku 
kvetov na hrob ti 

môžeme dať, 
spokojný spánok 
ti priať a na teba

s láskou spomínať. 
Dňa 11.4. 2026
si pripomíname

3. výročie od smutnej udalosti,
kedy nás navždy opustil môj 

manžel, ocko a dedko
Jozef Barniak. 

S láskou a úctou spomína manželka, 
dcéra a syn s rodinami.

S hlbokým zármutkom sme prijali 
správu, že nás dňa 25.3.2026 navždy 
opustila naša najstaršia občianka, 
pani Gabriela Miškovičová, ktorá sa 
dožila úctyhodných 100 rokov. 
Ešte nedávno sme mali tú česť spoločne 
si pripomenúť jej krásne životné jubile-
um, pri ktorom nás všetkých naplnila 
svojím optimizmom, pokojom a život-
nou múdrosťou. Svojím prístupom k ži-
votu bola inšpiráciou pre nás všetkých.
Pani Gabriela prežila dlhý a  naplnený 
život, počas ktorého rozdávala radosť, 
láskavosť a  ľudskosť. Jej slová o  tom, 
že najdôležitejšia je láska medzi ľuďmi, 
v nás budú rezonovať o to silnejšie práve 
v týchto chvíľach.

Posledná rozlúčka so zosnulou sa kona-
la dňa 30.3.2026 o 13. hodine v Dome 
smútku v Žiari nad Hronom. 

Česť jej pamiatke.
(red)

Foto: Peter Vörös

Opustila nás najstaršia Žiarčanka, 
Gabriela Miškovičová

Vedenie Klubu dôchodcov mesta Žiar nad Hronom pozýva svojich členov na zájazd - kúpanie 
do Holidayparku v Kováčovej dňa 16.4.2026. Odchod autobusu z parkoviska pri Mestskej krytej 
plavárni, Ul. M. Chrásteka v Žiari nad Hronom, bude o 11.30 hod. Návrat je vo večerných 
hodinách. Zapisovať a vyberať poplatok v sume 8 eur sa bude dňa 9.4.2026 od 13.00 do 16.00 
hod. v Klube dôchodcov (budova MsKC) v Žiari nad Hronom, do ktorého je bezbariérový 
prístup.

Vedenie Klubu dôchodcov mesta Žiar nad Hronom pozýva svojich členov do divadla Andreja 
Bagara v Nitre na predstavenie muzikálu Mníšky dňa 22.4.2026.

Odchod autobusu z parkoviska pri Mestskej krytej plavárni, Ul. M. Chrásteka v Žiari nad 
Hronom bude o 16.30 hod. Návrat je vo večerných hodinách. Zapisovať a vyberať poplatok 
v sume 15 eur sa bude dňa 14.4.2026 od 13.00 do 16.00 hod. v Klube dôchodcov (budova MsKC) 
v Žiari nad Hronom, do ktorého je bezbariérový prístup.

Štefan Vodnák, vedúci Klubu dôchodcov mesta Žiar nad Hronom

POZVÁNKY Z KLUBU DÔCHODCOV

V priebehu mesiac a marec sa žiarski seniori 
zúčastnili na školení na tému digitálne 
zariadenia. Prvá báseň vznikla po úvodnom 
školení, druhá ako poďakovanie p. Kristíne 
Svitkovej za mesačné úsilie ako nás 
zdokonaliť v práci s tabletom.

TABLET
Žiarski penzisti vraciame sa v čase,
do školských lavíc sadáme si zase.

Otvárame prehliadače, okná, súbory, 
stali sa z nás digitálni seniori.

Mladé pekné dievča podujalo sa nás učiť,
aby sme po mesiaci mohli aj mladších

od seba do vrecka strčiť.

Ja najmladšia nad tabletom sa potím, 
keď vidím, ako dobre to ide

staršej pani oproti.
Pozerám okolo,

som ja vôbec medzi svojimi?

Všetci už skúsení a pokročilí, 
mňa isto preradia do osobitnej školy.

Budeme musieť riadne zabrať, 
aby sa tá mladá nemusela so mnou babrať.

Majte s nami trpezlivosť Kristínka,
nech len jednotkami sa plní naša

vizuálna žiacka knižka.

ĎAKUJEME
Z posedenia spolužiakov rozlúčime

sa s Vami básňou takou, 
čo v nás zanechá hlboké stopy.

Veď nie je ľahké staré hlavy

vedomosťami kropiť.
Kropili ste nás trpezlivo,

pomaly a jemne, 
že niečo v nás zostane,

zo začiatku bolo zrejmé.

Aj keď čo-to sme už vedeli, 
päťkrát sme sa tešili na deň,

čo príde po nedeli.

Napĺňala nás túžba vedieť a vidieť,
čo nové zas príde, 
nikto však netušil,

že práve začal nový príbeh.

Príbeh digitálnej zručnosti
odvodený od vašej znalosti.

Chápem, že za taký krátky čas nie je možné 
stvoriť youtuberov z nás. 

Napriek tomu zostávame vďační
a i vďaka Vám po vedomostiach lační.

Vďaka Vám, Kristínka, vďaka za to,
že naša pamäť, aj keď už poznačená 

starobou, znova sa prebrala a do boja
s digitálnym  vetom sa vybrala.

Vďační seniori kurzu č. 21

DIGITÁLNE VZDELÁVANIE SENIOROV

Uzávierka čísla 8,
ktoré vychádza 20. apríla,
je v utorok 14. apríla 2026.
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V bratislavskej NTC aréne sa počas ví-
kendu 20. – 22. marca konal 46. ročník 
prestížneho turnaja Grand Prix Slova-
kia, ktorý organizoval Slovenský zväz 
karate a ktorý bol  sledovaným tur-
najom pre všetky vekové kategórie. 
Toto podujatie je dlhodobo považo-
vané za najväčší karate turnaj v Eu-
rópe, čo potvrdili aj tohtoročné čísla: 
11 tatami, 88 súťažných kategórií od 
U8 až po seniorov, 2 751 karatistov, 
376 klubov zo 45 štátov. Za žiarske 
farby nastúpilo 16 karatistov, ktorí 
súťažili v disciplínach kata aj kumite. 
V mimoriadne silnej medzinárodnej 
konkurencii sa nestratili a domov pri-
niesli cenné výsledky, vrátane dvoch 
bronzových medailí.
Adam Hudec získal bronz v kata juniorov
Kategória kata juniorov patrila medzi 
najkvalitnejšie obsadené kata kategórie, 
zišlo sa 52 pretekárov zo 14 štátov. Adam 
však od prvého kola ukazoval, že je pri-
pravený bojovať o najvyššie priečky. Už 
prvé kolo naštartoval jednoznačným ví-
ťazstvom 5:0 nad reprezentantom Dán-
ska, druhé kolo proti pretekárovi z Česka 

a potvrdil, že je naďalej našim najúspeš-
nejším katistom.

Radoslava Kučerová vybojovala 
bronz v kumite U21 +68 kg

Kategória U21 +68 kg patrila síce medzi 
menej početné, no o to náročnejšie. Prí-
tomných bolo 9 pretekárok zo 7 krajín, 

pričom každá z nich bola kvalitná repre-
zentantka svojej krajiny. Do prvého kola 
Radka nastúpila proti neskoršej víťazke 
kategórie z Dánska, ktorej podľahla 1:9. 
Prehra ju posunula do repasáže, kde do-
stala druhú šancu zabojovať o medailu. 
V rozhodujúcom zápase o bronz proti 
Nórke predviedla úplne iný výkon- se-
bavedomý, rýchly a presný. Súperku jed-
noznačne prevýšila a zvíťazila 7:1, čím si 
zabezpečila bronzovú medailu.

Šesť fantastických zápasov
Olívie Černákovej

Hoci Olívia Černáková v kategórii kumi-
te U14 -52 kg napokon na medailu ne-
dosiahla, jej výkon patril k tým najbo-
jovnejším. V silne obsadenej kategórií 
turnaja (64 súťažiacich z 15 štátov) absol-
vovala šesť náročných zápasov. V prvom 
kole sa rozbehla víťazstvom nad Češkou 
1:0, v druhom kole zdolala s rovnakým 
výsledkom Lotyšku. V  treťom zápase 
nedal vydýchnuť Ukrajinke, ktorú pora-
zila presvedčivo 6:0 a vo štvrtom kole si 
poradila aj s Poľkou 3:1. Týmito štyrmi 

výhrami sa prebojovala medzi najlepšie 
pretekárky kategórie. V zápase o postup 
do finále podľahla pretekárke z Farmexu 
Nitra 0:2 a v boji o bronz po dramatic-
kom priebehu podľahla ďalšej súperke 
z Famexu tesne 5:6. Napriek tomu ob-
sadila výborné piate miesto, ktoré má 
v tak silnej konkurencii veľkú hodnotu.
Bodované miesta obsadili aj naši ďalší 
pretekári, ktorí zhodne v tretích kolách 
podľahli neskorším finalistom. Jana Kys-
lerová získala 9.miesto v kata U14 v kon-
kurecii 70 súťažiacich zo 14 krajín a Alex 
Chmelo obsadil 11.miesto v kumite U14 
-40 kg v kategórii, kde štartovalo až 110 
pretekárov z 18 štátov. 

Adamovi a Radke srdečne gratulujeme 
k  bronzovým medailám. Olívii, Janke, 
Alexovi a  všetkým našim karatistom 
ďakujeme za bojovnosť, odhodlanie 
a vzornú reprezentáciu mesta na tomto 
jedinečnom a  mimoriadne náročnom 
turnaji.

Karate klub MŠK Žiar nad Hronom
Foto: Karate klub MŠK ZH

Žiarski karatisti úspešní na najväčšom turnaji v Európe:
dve bronzové medaily z Grand Prix Slovakia

KARATE

4:1, v ďalších dvoch kolách vyhral 5:0 nad 
Lotyšom a  Rakúšanom. Týmito štyrmi 
dominantnými výkonmi sa prebojoval 
až do semifinále. Tu narazil na Slovinca, 
ktorému tentokrát podľahol 0:5. Prehra 
ho však nezastavila, v repasáži nastúpil 
s  maximálnym odhodlaním. V  drama-
tickom boji proti Chorvátovi si tesným 
výsledkom 3:2 vybojoval cenný bronz 

Mládež stolnotenisového klubu MŠK 
Žiar nad Hronom sa zúčastnila na 
nasledovných  turnajoch: 15.3. 2026 
sa v  Bratislave konal mládežnícky 
turnaj bratislavského a  trnavského 
regiónu v  kategóriách mladšieho 
žiactva a  dorastu. Stolnotenisový 
klub MŠK Žiar na turnaji reprezen-

stiev mladšieho žiactva. V Žiari sa zišlo 
11 mládežníckych tímov, ktorí súťažili 
v  trojčlenných družstvách. Naše druž-
stvo v zložení: Tončo, Turčan a súrodenci 
Žilákovci odohralo na turnaji 9 stretnutí.

Žiar - Selce 3:3, body za Žiar: Tončo 2, 
G.Žilák 1
Žiar - B. Bystrica 2:4, Tončo 2
Žiar -  Lehôtka pod Brehmi 5:1, Tončo 2, 
Turčan 2, G.Žilák 1
Žiar - Tomášovce „A“ 2:4, Tončo 1, G.Žilák 1
Žiar - Tomášovce „B“ 6:0, Tončo 2, G.Žilák 
2, Turčan 2
Žiar - Lučenec 6:0, Tončo 2, G.Žilák 2, 
Turčan 2
Žiar - Kalinovo 1:5, Tončo 1
Žiar - Brezno „A“ 2:4, Tončo 1, Turčan 1
Žiar - Brezno „B“ 4:2, Tončo 2, G.Žilák 2

Nášmu družstvu mladších žiakov patrí 
po 2. kole  v tabuľke 6. miesto z 11 druž-
stiev.

29.3.2026 sa v  Bošanoch za účasti 
69 dievčat uskutočnil turnaj Sloven-
ského pohára starších žiačok. Stolnote-
nisový klub MŠK Žiar na turnaji repre-
zentovala Dorota Debnárová. Dorotka 
vekom ešte mladšia žiačka išla na turnaj 
s cieľom zmerať si sily v staršej kategórii 
dievčat a pokúsiť sa o dobrý výsledok, 
ktorý by zaručoval účasť na májových 
MSR  v tejto kategórii. Dorotku vyžre-
bovali do silnej 3. skupiny, ktorá bola 
okrem nasadenej trojky turnaja Deviat-
kovej veľmi vyrovnaná, čo preukázali aj 
výsledky vzájomných súbojov nasledov-
ných troch hráčok. Dorotku nezastihol 
úvodný zápas turnaja s Godovou z Trna-
vy v optimálnej pohode a tak po prehre 
1:3 bolo potrebné zmobilizovať sily na 
ďalšie dve nasledujúce stretnutia. V zá-
pase so skúsenou kadetskou reprezen-
tantkou Deviatkovou z Bošian sme ťahali 
za kratší koniec a po hladkej prehre 0:3 
nás čakal ešte posledný zápas v skupine.

Do karát zahralo víťazstvo Kozlíkovej 
z Trenčína nad Godovou 3:2. Vedeli sme, 
že na postup zo skupiny z 2.miesta je po-
trebné hladké víťazstvo 3:0 s Kozlíkovou.
Už prvý set ale Dorotka prehrala v kon-
covke 10:12, čím už bol postup stratený. 
Napriek tomu Dorotka bojovným vý-
konom dokázala v stretnutí zvíťaziť 3:2 
a tak do pavúka zo skupiny na základe 
lepšieho pomeru setov troch hráčok po-
stúpila Godová.

Najbližšie budú mladé hráčky nášho 
stolnotenisového klubu Debnárová 
a Murínčeková (reprezentujúce ZŠ M.R. 
Štefánika ) 31.3. 2026 súťažiť na školskom 
superfinále ZŠ o majstra SR v Bratislave. 

Jozef Barniak, SteK MŠK ZH
Foto: SteK MŠK ZH

Stolnotenisový klub MŠK Žiar na domácej i bratislavskej pôde
PLÁVANIE

tovali Dorota Debnárová v kategórii 
mladších žiačok a Katarína Kováčová 
v kategórii dorasteniek. Dorotka ob-
sadila po dobrom výkone na turnaji 
3.miesto a  Katka sa umiestnila na 
6.mieste.
22.3. 2026 sme na domácej pôde uspo-
riadali 2. kolo krajskej súťaže druž-

V sobotu 21. marca 2026 sa naši plav-
ci z MŠK PK Delfín Žiar nad Hronom 
zúčastnili na 2. kole Banskobystric-
kého plaveckého pohára, ktoré sa 
konalo na domácej pôde v Žiari nad 
Hronom. Na pretekoch sa predsta-
vilo 11 klubov a 210 registrovaných 
pretekárov. Náš klub reprezentovalo 
25 pretekárov. Domáci plavci pred-
viedli množstvo kvalitných výkonov, 
pričom si vyplávali viacero pódiových 
umiestnení a veľké množstvo osob-
ných rekordov.
Najviac sa darilo Tereze Veselej, ktorá 
dominovala vo všetkých svojich štar-
toch a získala 1. miesto v disciplínach 50 
m voľný spôsob, 50 m znak, 50 m mo-
týlik, 100 m motýlik a 100 m polohové 
preteky, čím patrila medzi najúspešnej-
šie pretekárky celých pretekov.

Výborné výkony predviedla aj Eliška 
Klučková, ktorá získala 1. miesto na 
50 m prsia, 100 m motýlik a 100 m polo-
hové preteky, a zároveň si vyplávala aj 
dve druhé miesta na 50 m voľný spôsob 
a 50 m znak.

• Nina Kaninová – 2. miesto na 100 m mo-
týlik a 3. miesto na 50 m motýlik
• Matúš Gočala – 2. miesto na 50 m znak
• Olívia Révajová – 2.miesto 100 m motýlik 
a 400 m polohové preteky

Pre mnohých našich najmladších plav-
cov to boli opäť preteky na 25 m tra-
tiach, kde si zlepšovali svoje časy a získa-
vali cenné pretekárske skúsenosti. Veľké 
množstvo štartov bolo zakončených 
osobnými rekordmi, čo svedčí o zlepšu-
júcej sa forme a poctivej príprave. 

Celkovo naši plavci zaplávali 120 indivi-
duálnych štartov, pričom až 82 výkonov 
bolo osobnými rekordmi, čo predstavu-
je veľmi pekný výsledok a dobrý základ 
do ďalších pretekov.

Za zmienku určite stojí aj Michal Imriš, 
ktorý dosiahol najväčšie zlepšenie zo 
všetkých plavcov, keď si výrazne vylep-
šil svoj výkon v  disciplíne 25 m voľný 
spôsob. Jeho progres je dôkazom poc-
tivej prípravy a  motivácie neustále sa 
zlepšovať.

MŠK PK Delfín Žiar nad Hronom
Foto: MŠK PK Delfín Žiar nad Hronom

Druhé kolo Banskobystrického plaveckého pohára
PLÁVANIE

Medzi úspešných plavcov patril aj Juraj 
Hlavnička, ktorý obsadil 2. miesto na 
50 m voľný spôsob, 50 m prsia a  100 
m polohové preteky a  k  tomu pridal 
3. miesto na 100 m prsia.

Skvelé výsledky dosiahol aj Oliver Hur-
tík, ktorý zvíťazil na 100 m polohové 
preteky a 400 m polohové preteky, čím 
potvrdil svoju silu najmä v  náročných 
disciplínach.

Z  mladších plavcov sa výborne darilo 
Natálii Gočalovej, ktorá si vyplávala až 
tri druhé miesta (25 m voľný spôsob, 
znak a  motýlik). Pekné výkony pred-
viedla aj Vivien Regulyová, ktorá získala 
2. miesto na 25 m prsia a 3. miesto na 
25 m motýlik.

Medzi ďalšie pódiové umiestnenia 
patrili napríklad:
• Simona Krivá – 1. miesto na 200 m znak
• Elizabeth Vandyck – viacnásobné 3. mies-
ta (200 m znak, 50 m prsia, 100 m prsia, 
100 m polohové preteky)
• Richard Klučka – 3. miesto na 50 m mo-
týlik
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Vo štvrtok 5. marca odovzdali pred-
stavitelia klubu HK SPORT TREND 
Žiar nad Hronom do užívania novú 
Obývačku Šakalov. Tá má slúžiť hrá-
čom, trénerom, rodičom, funkcio-
nárom, ale aj usporiadateľom mlá-
dežníckych zápasov. Ide tak o druhý 
veľký projekt, ktorý sa klubu podari-
lo zrealizovať v prebiehajúcej sezóne. 
Tým prvým bola Hokejová strelnica 
Šakalov.
Obývačka sa nachádza v priestoroch 
SLOVALCO arény a je situovaná v blíz-
kosti šatní. Návštevníci v nej nájdu 
prvky určené pre oddych, zábavu, ale 
aj vzdelávanie. Lákadlom je aj stolný 
hokej či herná konzola. Celý priestor je 
zariadený v „šakalskom“ štýle – steny 
zdobia klubové logá, silueta mesta či tí-
mové plagáty z minulých sezón. Nájdete 
tam aj získané trofeje a logá aktuálnych 
klubových partnerov.

Vznik takéhoto priestoru
oceňujú aj hráči a ich rodičia

David Porubský, hráč družstva junio-
rov: „Vnímam to ako skvelý projekt. Za 
mňa výborná práca. Veľké poďakovanie 
patrí hlavne tým, ktorí sa do toho pusti-

Alex Husárik, kapitán družstva do-
rastu: „Som veľmi vďačný, že sa takýto 
priestor znova otvoril. Prináša nám to 
veľa možností na trávenie nášho voľné-
ho času, ale aj analyzovanie zápasov s 
trénermi. Nie každý klub má takúto mož-
nosť, preto si to veľmi vážime.“

Martin Snopko, vedúci mužstva star-
ších žiakov a rodič: „Realizácia obývač-
ky hokejovým klubom HK SPORT TREND 

Žiar nad Hronom je podľa mňa nadča-
sovým krokom, ktorý nie je štandardom 
ani v iných kluboch. Ja, ako vedúci muž-
stva starších žiakov, a zároveň aj rodič, 
to vnímam veľmi pozitívne. Na zimnom 
štadióne vzniklo pre našich Šakalov 
miesto, kde môžu tráviť čas, keď prídu 
zo škôl a čakajú na tréning. Hlavnou 
výhodou je však z hľadiska klubového 
fungovania jednotlivých kategórií mož-
nosť spraviť si v obývačke videoanalýzu 

a rozbor zápasov. Chcem ešte raz poďa-
kovať všetkým, čo sa na tejto realizácii 
podieľali.“

Sme veľmi radi, že takýto projekt mohol 
vzniknúť a naša vďaka patrí všetkým, 
ktorí sa na ňom podieľali.

(MČ)
Foto: Peter Vörös

V priestoroch zimného štadióna vznikla Obývačka Šakalov
Využívať ju budú na oddych, vzdelávanie, ale aj rozbor zápasov

ĽADOVÝ HOKEJ

li, rovnako tak aj partnerom. Nie každé 
mužstvo má niečo také a hlavne je to 
perfektné pre deti, ktoré hrajú za SPORT 
TREND, pretože sa môžu vo voľnom 
čase zahrať stolný hokej, hernú konzolu 
alebo si iba oddýchnuť. Rovnako je to 
skvelé aj pre staršie ročníky, či už dorast 
alebo juniorku, pretože si tu môžu za-
nalyzovať zápas, a takisto aj oddýchnuť 
alebo si niečo zahrať.“

Dňa 25.3.2026 zorganizovalo CVČ-
JUNIOR Banská Bystrica v spolupráci 
so ZŠ Jilemnického 2, Žiar nad Hro-
nom a CVČ Žiar nad Hronom krajské 
kolo v  cezpoľnom behu družstiev 
chlapcov a  dievčat zo základných 
škôl. Preteky prebiehali v priestoroch 
športového areálu ZŠ na Jilemnické-
ho ulici, resp. v jeho okolí. Do súťaže 
sa zapojili aj jednotlivci, ktorí neboli 
súčasťou družstva. Bežalo sa na 800 
m okruhu, ktorý tvoril lesný terén, 
trávnatý porast a prírodné prekážky. 
Dievčatá bežali 2 okruhy (1600m), 
chlapci 3 okruhy (2400m).

Hostili sme krajské kolo 
cezpoľného behu

CEZPOĽNÝ BEH

V kategórií chlapcov zvíťazilo družstvo 
zo ZŠ Jilemnického Žiar nad Hronom. 
Najlepší jednotlivec za chlapcov bol 
Ort-Šnep Oliver zo ZŠ v Budči. Najlepšie 
družstvo dievčat bolo zo ZŠ v Kremnici. 
Súťaž jednotlivkýň vyhrala Veronika Iva-
ničová zo ZŠ Dobšinského Banská Štiav-
nica. Víťazné družstvá, resp. jednotlivci 
postupujú na celoštátne kolo, ktoré sa 
uskutoční 16.4.2026 v Bratislave.

CVČ ZH a CVČ JUNIOR BB
Foto: CVČ JUNIOR BB

V sobotu sa v Žiline konal turnaj 
Budatín Karate Cup 2026, ktorý 
pripravili Slovenský zväz karate, 
Stredoslovenský zväz karate a AC 
UNIZA Karate klub Žilina. Ako býva 
pri žilinských podujatiach zvykom, 
aj tentoraz išlo o výborne zorgani-
zovaný turnaj s priateľskou atmosfé-
rou, krásnymi medailami, pohármi a 
bezchybnou organizáciou. Súťaž bola 
určená najmä pre začínajúcich prete-
károv do 6.kyu, pri disciplíne Kihon 
Ido do 8.kyu.
Na tatami sa predstavilo 27 tímov a 275 
karatistov, ktorí spolu absolvovali až 588 
štartov v disciplínach agility, kata, kihon 
ido a kumite. Pre najmladších to bol je-
den z prvých veľkých turnajov, no o to 
viac svojich trénerov prekvapili svojou 
odvahou, disciplínou, nadšením a špor-
tovým nasadením.

Náš tím predviedol počas celého dňa 
výborné výkony a domov sme si od-
niesli mimoriadne bohatú medailovú 
zbierku: 16 zlatých, 11 strieborných a 14 
bronzových medailí. Vďaka tomu sme sa 
v hodnotení klubov umiestnili na fantas-
tickom 1. mieste. 

Medailové umiestnenia
našich karatistov

Agility
Zlato: Emka Siekelová, Viktória Prokeino-
vá, Michaela Švecová, Tobias Varsa, Hana 
Juhaňáková 

Kumite
Zlato: Sebastián Varsa, Adam Trepáč 
Striebro: Oskar Róža, Sofia Pračková, Hana 
Juhaňáková 
Bronz: Emka Siekelová, Kristína Orságová, 
Paľko Siekela, Tomáš Švec, Slavomír Han-
zel, Tobias Varsa

Turnaj bol pre našich mladých športov-
cov nielen o medailách, ale aj o získaní 
cenných skúseností, prekonávaní trémy 
a budovaní tímového ducha. Všetkým 
pretekárom srdečne gratulujeme a ďa-
kujeme za skvelú reprezentáciu nášho 
klubu aj mesta.

Karate klub MŠK Žiar nad Hronom
Foto: Karate klub MŠK ZH

BUDATÍN KARATE CUP 2026
Naši najmenej skúsení karatisti ovládli

turnaj začínajúcich pretekárov
KARATE

Striebro: Kristína Orságová, Ria Cabániko-
vá, Barbora Prokeinová, Sebastián Varsa 
Bronz: Dominik Cabánik

Kihon Ido
Zlato: Emka Siekelová, Dominik Cabánik, 
Kristína Orságová, Lukáš Štifner, Matěj Rak 
Striebro: Tamara Čižmáriková, Tobias Var-
sa Bronz: Michal Sedliak, Samuel Kohút, 
Tomáš Švec, Michaela Švecová, Sebastian 
Varsa

Kata
Zlato: Emka Siekelová, Dominik Cabánik, 
Kristína Orságová, Hana Juhaňáková 
Striebro: Tamara Čižmáriková, Sofia 
Pračková 
Bronz: Paľko Siekela, Lukáš Štifner


